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Buia matemaTtuka 0e3 nepeOUIbIICHHS € OJIHIEI0 3 HAMBAXIUBIIIUX CKJIAIOBUX
MPAKTUYHO YCIX MPUPOJO3HABYUX 1 TEXHIUHUX AUCUMIUTIH. ToMy i BUBYEHHS BKpaii
BXJIMBE U1 PyHIaMEHTaJIbHOT (paXx0BOi MIATOTOBKM CYYaCHOTO 1HXEHepa.

Jlexuii 1 mpakTU4H1 3aHATTA, K1 MPOBOAATHCS JJI CTYACHTIB 3a04HOI (opMH
HaBYaHHs, HOCATh IEPEBAKHO OIIISI0BUIH XapakKTep. IX MeTa — CTBOPUTHU YSBY ILO0
3arajbHOI CXeMH MOOYJOBH JAHOTO PO3ALLY MAaTEeMAaTHUKU, O3HAMOMUTH 3 OCHOBHUMU
TEOPETUYHUMU BIJOMOCTAMHM 1 METOJIaMH PO3B’SI3aHHS TUMIOBUX 3a/1a4. [ 0JIOBHOIO K
dbopMOI0 HaBYaHHS CTYJIEHTa-3a0YHMKAa € caMocCTiiiHa pobOorta. BuBueHHsA
TEOPETUYHUX TMOJOXKEHb JOLUIBHO CYNPOBOJXKYBATH CaMOCTIMHUM pO3B’sI3aHHAM
BIIMOBIHUX 3a/ay 1 JIMIIE MicJasl BUPOOJICHHS JOCTaTHIX MPAKTUYHUX HABHUYOK
MPUCTYIATU 10 BUKOHAHHS 3aBAaHb KOHTPOJIbHOI poOoTu. HeoOximHi KOHCYIbTallii
MPOTATOM HABYAIBHOTO CEMECTpPY HaJaloThCAd BUKIAJa4aMH akajaemii 3TigHO 13
3aTBEPKEHUM PO3KIIAJI0M.

CborojiHi B IHTEPHET1 HEBAXKKO 3HAWUTHU BEJIMYE3HY KUIBKICTD JIITEpaTypH 3 Oyib-
AKOT TeMH, B TOMY YHCII1 1 3 BUIIOI MareMaTuku. ToMy 0 CIIUCKY PEKOMEH0BaHO1
JTEpaTypH YBIALUIM JUIIE JEsAK1 3 HAMOUIbII Y)KUBAaHUX HA AYMKY aBTOPIB JKeped.
PexoMenarii mjo/10 ix BUKOPUCTAHHA JJaH1 y METOAMYHHUX BKa31BKax 0 BUKOHAHHS
KOXHOT1 KOHTpOJIbHOT poboTH. KoHCynbTalii BIIHOCHO IHIIUX MIAPYYHUKIB CTYACHT

MOKC OTpUMATH Y BHUKJIa/Ja4a.



POBOYA ITPOI'PAMA

HABYAJIbHOI JUCHMILIIHH
«BUINA MATEMATHKA»

Po3noaizt HaBYAJIBLHUX I'OAMH

I cemecTp

KinbkicTs roann L.
KinbkicTs ®
AyIHTOPHHX 3aHATH CamocriiiHoi KOHTP. JOPME
YCbOI'O IIpakTnyHux podoTn podir SRHTHOCH
Yeboro | Jlekmiit
3aHSATh
216 28 16 12 188 2 eK3aMeH

3MicT mporpamu

1. Marpuui Ta BusHayHuKU. CucTeMHu JIiHIAHUX ajnred0paidHuX piBHSIHb

MaTpHIIL.
BiactuBocri

1. Tlomarrs wmatpuui. Buam warpunps. BuszHauyHUK KBaapaTHOI

OOuucneHHss BHU3HAYHUKIB JPYroro Ta TPEeTbOro  MOPSIKIB.
BU3HAYHUKIB. Teopema po3KkiagaHHs Ta Hacainok 3 Hei. Jlii Hajg maTpuisMu Ta ix
BJIACTUBOCTI. PO3B’s13yBaHHs MaTpUYHUX PIBHSHb.

2. Tlonsarta cuctemu JdiHIAHUX anreOpaiuHux piBHsIHb. CyMICHI 1 HECyMICHI

cucreMu. Po3B’s13yBaHHs cucteM 3a popmynamu Kpamepa.
2. EsleMeHTH BEKTOPHOI anredpu

3. Bexrtopu (ocHoBHiI mnoHATTA). JIiHINAHI omepauii HaJx BEKTOpaMH Ta ix
BIacTUBOCTI. JloBxkuHa BekTopa. [Ipoekiiss BekTopa Ha BiCh, BIACTUBOCTI MPOEKIIiil.
3B’5130K MPOEKIIH BEKTOpa 3 HOro koopauHaraMmu. HampsiMHiI KOCHUHYCH BEKTOpa.

4. CxansipHull Ta BEKTOPHUI TOOYTKH ABOX BEKTOPIB, iX BIACTUBOCTI Ta PI3UUHUN
3MicT. Mimanuii 1oO0yTOK TphOX BEKTOPIB, MOro BIACTHUBOCTI Ta T€OMETPUYHUM
3MICT.

3. OCHOBH aHAJITHYHOI reoMeTpil HA IVIOLIMHI

5. [IpenmeTt Ta OCHOBHI 3a7a4l aHANITUYHOT reoMeTpii Ha miomuHi. [Ipsama niHis
Ha TUIOUIMHI, OCHOBHI piBHSHHSA. JlOCHIIPKEHHS PO3B’SI3Ky CUCTEMH JIBOX JIIHIMHHUX
anredpaiuHuX piBHSAHB Ta HOTO reOMETpUYHA IHTEPIPETALlis.
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6. Kpusi apyroro nopsaky (kojo, enirnc, rinep0oia, mapadona), iX piBHSHHS Ta
OCHOBHI BJIACTUBOCT!I.
7. IlonsgpHa cucTeMa KOOpJAUHAT Ta ii 3B’A30K 3 AekapToBoro. [lo0ynoBa KpuBHX,

3aJlaHUX PIBHSHHSAMHU B MOJISIPHUX KOOPJIMHATAX.
4. I'pannud i HemepepBHiCTh PYHKUII OAHI€I 3MIHHOL

8. Tlomsarrs ¢ynkuii. Cnocobu 3aBmanHs Qynkuiil. Knacudikamis ¢yHKIi.
['panuns GyHKIIi B TOYII.

9. I'panuus ¢yHkuii y HeckiH4eHHOCTI. OCHOBHI TEOpEMHU IMPO TpaHUIll.
MonoTtoHHi1 i oOMexeH1 QyHkIli. HeckiHueHHO BeIUKi 1 HECKIHYEHHO Mauli (yHKIIII,
3B’SI30K MIXK HUMU.

10. Baxnusi rpanuui. IlopiBHAHHS HeCKiHUeHHO Manux. EkBiBajieHTHI
HECKIHUYE€HHO MaJji. Tunu HeBU3HAYEHOCTEN Ta CIIOCOOU iX PO3KPUTTH.

11. [TonsTTs HenepepBHOCTI QYHKIIIT B TOYI[l Ta HA TPOMIKKY. TOUKH PO3PUBY Ta

ix kmacudikarris.
5. du¢epenuiagbne yncaeHHs GyHKUii OxHI€T 3MiHHOI

12. TloxinHa ¢yHKUii B TOYIl, i reoMeTpuuyHuil Ta QizuuHuid 3Mmict. Tabmuis
MOXIJTHUX OCHOBHUX eleMeHTapHuX ¢yHkuid. [IpaBuna audepeniitoBanns. [loxinna
cknanenoi pyukiii. Jlorapudmiune nudepeniiroranns. [loxigHi o6epHEHO1, HESIBHO
Ta MapamMeTpUyHO 3aaHuX (PYyHKIIIH.

13. Tlousartsa nudepenuiana GyHKIii B TOUI 1 HOr0 reOMETPUYHUN 3MICT.

14. TloxigH1 BUIIMX MOPSAKIB. BialykaHHs NOXIAHUX APYroro MOPSAKY SIBHO Ta

napamMeTpUyHO 3aJaHuX (PYHKI[IH.
6. 3acTrocyBanHs q1udepeHUiaIbHOTO YUCTCHHS

15. IloGynoBa piBHSAHb JOTHYHOI 1 HOpPMaJi 10 MJIOCKOI KPUBOi, 3aJJaHOT PI3HUMU
CIIOCOOAMH.

16. OcHoBHI Teopemu audepeHIiaIbHOrO YHCIeHHS: Teopemu Depma, Poss,
Jlarpamxa 1 Komri.

17. TlpaBuno Jlomitans Ta HOro 3aCTOCYBaHHS MPHU PO3KPUTTI HEBU3HAUEHOCTEH
PI3HUX THUIIIB.

18. O3naka MOHOTOHHOCTI (pyHKIII1. JIokanbHuit ekctpemyM ¢GyHkuii. HalGinbIe
Ta HalimMeHmie 3HadyeHHs (yHKUii Ha Biapi3ky. HeoOxigHa Ta q0CTaTHI yMOBHU
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ICHYBaHHS JIOKQJIBHOT'O eKCTpeMyMY ¢ yHKIIII.

19. Tonstrs omykiocTi (BruyTtocTi) kpuBoi. Kpurtepii  omykiocti. Touku
neperuny. HeoOXiqHa Ta JOCTaTHS YMOBH ICHYBaHHS TOYKHU MEpPEruHy. ACUMIOTOTH
KpuBOi (03HaueHHs). BepTukanbHi Ta MOXUII aCUMITOTH.

20. 3aranpHUM TUIaH AOCHIKEHHs GQYHKIT Ta oOy0BH 11 rpadika.
7. HeBU3HAUEeHMH iHTErpaJl

21. Tlonsrrs mnepBicHOi (yHKIIT 1 HEBU3HAYeHOro iHTerpaia. ['eomeTpuyHui
3MICT HEBU3HAYEHOT'O IHTErpajia, Horo OCHOBHI BIacTUBOCTI. TaOauis HeBU3HAYEHUX
IHTETpajaiB OCHOBHUX ejleMeHTapHuX QyHkuid. HainmpocTiuni npaBuia iHTErpyBaHHS.
besnocepenne iHTerpyBaHHA. 3aMiHa 3MIHHOT y HEBU3HAY€HOMY IHTerpai.
[HTerpyBanHs yacTUHAMMU.

22. InrerpyBaHHs JpoOOBO-pallioHAIBHUX (YHKIH. [HTerpyBaHHS JEsKHUX
GyHKLINA, AK1 pallOHaJbHO 3ajJeXaTh BiJ] TPUTOHOMETPUYHUX Ta IppaiioHATIbHUX
GyHKITIH.

8. BusHa4veHmil Ta HEBJIACHI iHTEerpaIn

23. O3HaveHHsS] BU3HAYEHOTO IHTErpaja, Horo reoMeTpuYHui 1 G13MYHUIA 3MICT,
yMOBH icHyBaHHsA. OCHOBHI BJIACTHBOCTI BH3HaueHOro iHTerpanga. OOuuciIeHHS
BU3HAUEHUX 1HTErpaniB 3a d¢opmynoo Hprorona-JleiOnina. 3amiHa 3MIHHOT 1
IHTErpyBaHHs YaCTUHAMU y BU3HAYEHOMY 1HTETpaJIl.

24. TloHATTS HEBIACHOTO 1HTETpasia MEPIIOro poAy (Big oOMexeHuX GyHKIIIM, Ha
HECKIHYEHHOMY MPOMDKKY), MOCTIIKEHHs 1X 30DKHOCTI 3a o3HadyeHHsM. HeBnacHi
IHTErpaJii IPyroro poay (Big HeoOMeKeHHX (PYHKIIIM, Ha CKIHUEHHOMY MPOMIDKKY),
JOOCHIDKEHHST 1X 30DKHOCTI 3a O3HAYeHHSM Ta 3a JIONOMOTOK Yy3araJbHEHOi
MEPBICHOT.

25. O6uucClIeHHs IO IJI0CKOT (QIrypu, JOBKUHHU JIYTH MJIOCKOI KpUBOi, 00’ €My
Tila Ta TUIOIII TOBEpPXHI OOEpTaHHS 3a JOMOMOIOK) BH3HAUEHOI'O Ta HEBJIACHUX
IHTETpaliB B JEKAPTOBUX Ta MOJSIPHUX KOOPJIMHATAX.

26. 3acTtocyBaHHS BHM3HAQUYEHOIO Ta HEBJIACHUX IHTETPaNiB IMPU PO3B’A3yBaHHI
JEeSKHUX 3a]1a4 TeOMeTpii Ta MEXaHIKW: OOUMCIEHHS TUIOLII IUIOCKOT PIrypH, TOBXKUHU
JIyTd TIJIOCKOi KpUBOi, 00’eMy Tila Ta IUIONII TMOBEpPXHI 0OEpTaHHs, CTATUYHUX
MOMEHTIB Ta KOOPJMHAT LEHTPY MacC JYTHU TJIOCKOI KPUBOJ.



PEKOMEH/OBAHA JIITEPATYPA

HNIAPYYHUKHU 1 HABYAJIbHI ITOCIBHUKU

1. Janko ILE., IlomoB A.I'., KoxeBuukoBa T.SI. Breicmags wmareMaTuka B
ylnpaxxHeHusX U 3agadax. B 2-x 4. Y. 1: Yuel. mocobue st BTy30B. — M.:
Breicm. mik., 2000. — 304 c.

2. dy6oBuk B.IIL., KOpuxk [.I. Buma marematuka: Hasu. moci6unuk. — K.: A.C.K.,
2006. — 648 c.

3. IIucemennsiii JI.T. KoHcnekT neKuuid MO BBICIIEH MaTeMaTUKE: MOJIHBINA KypC.
— M.: Alipuc-tipecc, 2009. — 608 c.

4. MumaueB B.C. Bricias Marematuka: Y4eOHUK 1js By3oB. — M.: IOpaiir,

Bricmiee o6pazoBanue, 2009. — 480 c.

35IPHUKU 3AIAY
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npecc, 2008. — 576 c.

KOHTPOJIBHI POBOTH

BukoHaHHS KOXHOT KOHTPOJIbHOT pPOOOTHM Tpeba TOYMHATH 3 BUBUYCHHS
TEOPETUYHUX TMOJIOKEHb 3a HAaBEJACHUMHU IOCUJIAHHAMH, MPUUOMY II€ HEOOXITHO
MOETHYBATH 3 CaMOCTIMHHMM PO3B’SI3aHHSAM PEKOMEHJIOBaHUX 3aaad. Jlo BUKOHAHHS
KOHTPOJIBHUX 3aBJaHb JOIUILHO MPUCTYMATH TUTBKHU MICIS BUPOOJICHHS JOCTaTHIX
MPaKTUYHUX HABUYOK. TWUIOBI MPHUKIAIM HABEJCHI 3 METOIO JOTOMOTTHU B IbOMY.
BoHu mnepenymepoBaHi HACTYIHUM YMHOM: mepiia nudpa o3Hadae MOPSIKOBHI
HOMEpP KOHTPOJILHOT pOOOTH, Apyra Iudpa — NOPSAKOBUI HOMEP PUKIaLy. Pucynku

MarTh aHAJIOT1YHY HyMepalliio.



KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 1

METOANYHI BKA3IBKHA 10 BUKOHAHHSA

PexomeHyeThCst (CKOPUCTABIIMCH OJHUM a00 JIBOMA 3 HaBEJCHUX HUXKYE JIKEepen)

— BHUBYHUTHU TEOPETUYHI MoJIokKeHHs 3a [2], r. 1, §§ 2.1, 2.2, 3.1,3.2, 1.2, §§ 1, 2.1-
23,3,rm. 3,88 1.1,3, t1. 4,88 1-4, rn. 5, §§ 1-4; [3], rn. 1, §§ 1, 2, 4.1, 4.3, o
II, §§ 5-8, r. 111, §§ 9.1, 9.2, 10, 11, r. V, §§ 13-24; [4], ri. 10, §§ 1-3, 1. 9, §§
1-8, rm. 3,88 1-7, 1. 1, 4, 5;

— posibpatu po3B’sizanHsg 3agad y [1], rn. 1, §§ 2-3, 5, . IV, §§ 1, 2, 5, ro. 11, 1. VI,
. VI, §§ 1.1-1.3;

— caMOCTIHO po3B’si3aTH 3amaui: [1], NeNe 210, 222, 225, 226, 248, 251, 252, 268,
269, 275, 280, 282, 284, 24, 65, 68, 72, 74, 105, 111, 115,134, 145,155, 156, 169,
657, 658, 667, 671, 672, 692-694, 727, 728, 771, 773, 778, 780, 820, 821, 864,
898, 902, 910, 914, 918, 920, 951; [5], ra. 1, NeNe 1, 15, 104, 111, 113, 127, 131,
152, 162, 165, rim. 2, NeNe 4, 11, 59, 60, 81, 112, 128, 130, 161-1, 162-4, 173-2,
189-3, 190-5, rm. 3, NeNe 123, 132, 137-a, 159, 280-3, 284-r, 300(2-6), 322(1-5),
344, 349-, ri1. 4, NeNe 331-334, 343, 368, 384, 397, 437, 438, 501, 506, 528, ri. 5,
NeNe 33, 39, 43, 69, 108, 124, 186, 199, 219, 220, 252-1, 253, 254, 307, 321, 340,
382, 455, 458, 461; [6], NeNe 1.1.3, 6, 7, 17, 53, 70, 1.2.2, 13, 26, 2.2.8, 9, 3.1.5,
10, 23, 3.2.2,6,9,3.3.2,6,7,3.4.2,5,10,4.1.7,4.2.2, 7-a, 9, 53-1, 56-1, 4.3.2-1,
29, 30, 62, 107, 6.1.3, 24, 6.4.22, 26, 28, 35, 39, 43, 49, 50, 61, 65, 93, 6.5.12-0,
15-a,7.1.7, 12, 19, 20, 30, 36, 46, 60, 63, 66, 84, 86, 160, 161, 179, 7.2.16, 17.

-3 4 2 5
Hpukaag 1.1. OOumcautn 34+ 2B, K0 A=( ) 2), B=( J

Po3ze'azanus.
-9 12 4 10 -9+4 12+10 -5 22
34+ 2B = + = = .
(—3 6) (2 —4) (—3+2 6—4) (—1 2)

Hpuxaanx 1.2. 3xaiitn matpuuo Y 3 piBHIHHSI AB+Y = 2B, saxuio




5 -1 3 1 4
A=|2 -2 1|, B=|-2 -4]|

Po3zé'szanns. 3 piBHsHHS 3Haxoaumo Y = 2B — AB . Ockinbku

5x1+(-1)x(-2)+3x3 5x4+(-D)x(-49)+3x(-1)) (16 21
AB= | 2x1+(=2)x(=2) +1x3 2x4+(=2)x(-d)+1x(-1) |=| 9 15/,

I1x1+3x(=2)+(-3)x3 1x4+3x(-4)+(-3)x(-1)) (-14 -5
2 8 16 21\ (-14 -13
ToY=|-4 -8|-| 9 15|=|-13 -23|.

6 -2 -14 -5 20 3

3 7 4
Hpukaax 1.3. O6uucauta CT, sxmo C= 1|2 -1 =3|.
1 5 0
3 2 1
Posg'szanna. CT =7 -1 5].
4 -3 0
2 4 -1
Ipukaan 1.4. OOGuuciutu |—3 5 4 |, po3KIaBIIM HOTO 3a €JIeMEHTaMU
1 0 -3
JPYroro CTOBIIILIS.
2 4 -1
-3 4 2 -1
Pozg'asanna. (-3 § 4 | = -—-4. +5- =
1 -3 1 -3
1 0 -3

=—4-(9-4)+5-(-6+1)=—20—-25= —45.

Hpukaax 1.5. 3a gonmomoroto mpaBwia Kpamepa 3HalWTH pO3B’SI30K CUCTEMHU

piBHSAHb  2X; — X, + X3 = 6,

x1+5x2 - _3.



Poszs'sazanns. Ockinbku TONOBHHN BU3HAYHUK cuctemMu detA=A= —2#0, 10

CHUCTEeMa CyMicHa 1 Ma€ €uHUN po3B’s130k. OTxe, mpaBuio Kpamepa 3acTocoBHe.

3HalIeEMO JOMOMDKHI BU3SHAYHUKH

S 2 1 3 5 1 3 2 5
Ail=16 -1 1|=-4, A,=12 6 1|=2 A;=(2 -1 6 |=
-3 5 0 1 -3 0 1 5 -3
= -2,
A A
Toni po3B’SI30K € x;= —L=2, x,=—%2=-1, x;= —>=1. 3pobumo
Al P 1= 7 27 ) 3T ) p
HEPEBIPKY, JUIsl 4Oro MIJCTABUMO 3HAaWJEHI 3HAYEHHA X; = —2, X, = —1, x3=1
710 KOJKHOTO 3 PIBHSHb:
2 1)\(-2 5
AX= -1 1||-1|=| 6 | =8B
5 0)L1 -3
Taxkum ynHOM, PO3B’SA30K CUCTEMU X; = —2, X, = —1, x3 = 1 3HalineHuil BipHO.

Hpukaan 1.6. 3HailTH JOBKUHY BEKTOpa 3a+2b , SIKIIIO a= {-1,2, -5},a

—

b=M1M2,I[e M1(3, _2, 0), M2(4, 2, _3)-

Po3zg'azannsa. 3nalinemo koopauHaTu BeKTopa b :

X,=4-3=1,Y,=2-(-2)=4, Z,= -3-0=-3.

Toxi 3a+2b ={3-(-1)+2-1, 3:2+2-4, 3-(=5)+2-(-3)} = {-1, 14,21},

OTXKe,

3a+ 25‘ — J(=1)? +142 +(=21)* = /638 ~25,26.

Ipukaan 1.7. VY TpukyTHuky 3 BepmmHamu B Toukax A (=3, 4, 1),

B(2,-2,3)Ta C (7, —12, 3) 3HaiiTu KoOopAWHATH TOYkKU E, AKa € cepeauHoro

Bizpizka AD, axuio Bigomo, 1o Touka D auuthk ctopony BC y BinHomieHH1 3:2.

Po3zé¢'szannsa. 3nanineMo koopauHaTi TOUKU D :
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xB+§xC 2+§-7 yB+§yC —2+§-(—12)
= 2 _ 2 —5 _ 2 _ 2 —_8
D_ 3 - 5 - 2 yD_ 3 - 5 - b
1+ — 1+ — =
2 2 2 2
Ip+—2 3+3 3
BT J%C o _
ip = = 2 =3. Toni xE=xA+xD= 3+5=1,yE=yA+yD=
3 5 2 2 2
1+ —
2
=?=—2, g = zA-IZ_zD=1-|2_3=2.OT>Ke, E1,-2,2).

Hpuxaanx 1.8. 3agani KoOpAUHATH BEpLIMH TPUKYTHOI mipaminu ABCD:
A(-1525 1), B(=2; 255), C(=3; 3;1), D(-1;4;3).

3HalTH:

- - -
1) koopaunatu BekTopiB AB, AC1 AD Ta ix Moayi;

- -

%
2) koopaunatu Bektopa 2 AC+3 AD— AB;
3) nosxuny menianu DM rpani DBC';

- -
4) npoekuito Bekropa AD Ha Bexktop AB;

5) Benmuuuny £ A rpani ABC B pagianax 3 TouHictio 10 0,01 ;

6) oy rpani ABC;
7) 06’ em niipamigu ABCD .

Po3e'azanus.

)AB={-2+1,2-2,5-1} ={-1,0,4}, ‘E‘:w/(—l)2+42 = V17 = 4.12 (09),
AC={-3+1,3-2,1-1}={-2,1,0}, ‘E‘:J(—Z)Z 112 = /5 224 (00),

AD={-1+1,4-2,3-11={0,2, 2}, ‘E‘=\/22+22 =242 ~2.83 (00);

- -

%
2) 2AC+3AD-AB={-4,2,0}+{0,6,6} —{-1,0,4} ={-3,8, 2};
3) ockunbku Touka M NinuTh cTOpoHy BC HaBmii, TO 1i KOOPAUHATH €
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Xp+xc —-2-3 5 _Yptyc _2+43_5

Ty M7 2 2

2 2 2

xM=

zB+zC _ 5+1_
2 2

3.

iMmM =

Tomi DM:‘DM‘=\/(xD —xM)2 +(yp —yM)2 +(2p —zM)2 =

2 2
<) (-5 v =2 e

— AB-AD _—-1.0+40-2+4-2 8

4) IIpAD=————= = ~1.94 (00);
P AP T e
5) Ockinbku cosLA=f'£=(_1)(_2)+0'1+4'0= 2 , TO
‘ABHAC J17 -5 J8s
LA—arccosi~135( ao) ;
Jgs
i j ok
T T 1 - 5 7
6) SABC=—‘ABxAC=—‘ 10 4 \=—‘—41—8]—k‘=
2 2 2
-2 10
=%x/16+64+1 =4.5 (00%);
-1 0 4
1= 1 1 3
7) VABCD=E‘ABACAD=E‘ 210 ‘=g‘—18‘=3(00 ).
0 2 2

Ipukaan 1.9. 3agaHi KOOpAWHATH BeplIUH TpuKyTHUKAa ABC :
A(-5;3), B(15;5), C(1;7) . 3naiitu:

1) noBxuny ctoponu AB ;

2) KoopuHAaTH TOYku M , Ka AUTUTH CTOPOHY AB y BinHolIeHH] 4:1;
3) 3aranbHi piBHSAHHA npssiMux AB 1 AC , HopMalibHI BEKTOPHU Ta KyTOB1 KOe(illIEHTH
[UX MPSIMUX;

4) piBHsAHHS npAMoi AB y Bigpi3Kkax;

-12-



5) HampsIMHUIA BEKTOp Ta KaHOHIYHE PIBHAHHS mNpsiMoi AE, sika MICTUTh MeJiaHy
TpukyTHUKa ABC ;

6) BHYTpIllIHIAH KYT A B pajiaHax 3 TouHictio a0 0,01;

7) 3aranbHe piBHSAHHA BUcOoTH CD Ta ii TOBXKUHY;

8) piBHSHHSA MPSAMOI, 1110 TPOXOIUTh Yepe3 Touky B mapanensho npsmiit AC .

Poss'azanns. TpukyTHUK 300paxkeHuit Ha puc. 1.1.

YA
C
E B
A/ /:
- D L i x
| : -
-5 0 15
Puc. 1.1

1) AB=1(x5-x4)*+(g— )} =202 +2? ~20.6 (00);

x,+dxp —-5+4-15 yat4yp 3+4-5 23

2 Xy = 11, = —. Orxe,
P 5 M= s 5 5
M(ll; 2),

5
3) AB: T7Xa _ VT4 . Otxe, AB: X~ (=5) =y—3 a6o x—10y+35=0,

Xp—X4 Yp—Va 15-(=5) 5-3

3BIJIKM 3HAXOJIMMO HOPMaJIbHUM BEKTOP ; 48 ={1, —10} Ta xyToBUl KOE}ILIIEHT

1 ) - - -(- -
k 4p = — . AHanoriuno AC: T7X _ V7 )4 . Orxe, AC': x=( 5)=y 3

10 Xc—=X4 Yo~ Va4 I-(=5) 7-3

) - 2

a6o 2x—-3y+19=0, 3Binku n4c ={2,-3}, k¢ =§;

4) nepeTBOpPUMO PIBHAHHS NPAMOi AB 110 BUTIIAY PIBHSHHS Y BiIpI3Kax:
-10
Ty Yo1, 2 4+

x—10y=-3§, =1, —+——
-35 =35 -35 7/2

=1. Orxe, npsima AB BiaTUHAE Ha

. o . 7 . :
KoopauHaTHUX ocaX Ox 1 Oy Biapidku a=-351 b= 5 B1TIOB1JIHO;

- 13-



5) 3Haiizemo koopauHaTh TOoukun E, sAka JOUMTH HaBOUl crtopony BC':

xptxc 15+1

Xp = 8, yg= yB+yC=5+7=6. Orxe, E (8; 6). Tomi

2 2 2 2
HanpsiMHUML  BekTop Tipsimoi AE € ;AE - AE = {8—(-5),6-3}={13,3} 1
KaHOHIYHE piBHSAHHSA Mae BUrisig AE : X"Xa _ Y7 V4 460 AE: X+3 == 3 :
X, Y, 13 3

6) TaHreHc  BHYTpilIHbOro kKyra Z A  obuuciumo 3a  (HOpMYIIOH

k., —k 1
to/ A=—-AC _"AB e k on=— k,~=—- (3Haiigeni pamime y m. 3). OTxe,
i T+k ok g AB 10 AC 3 ( p y )
2 1
210 1 ) 1
gL A= 3 10 _ —7, 3BiAKU £ A= arctg—7 =~ 0.49 (pao) ;
1 2 1 32 32
+7,7
310
7) ockubku CD 1 AB, t0 k¢ =—i=—10. PiBusinnst Bucotu CD Oynemo
AB

mykatd y BUINIIAAL y—yc =kep(x—x¢). Orxe, CD: y—-T7=-10(x—-1) abo
10x+y—17=0. Jlopxuny CD 3HaiiiemMo 5K BiicTaHb B BepimiuHu C 0 CTOPOHU
1-10-7+35 34

Jizi102 V101

8) piBHSHHS mpsiMOi L, 110 MPOXOJUTh Yepe3 BeplinHy B mapanensHo npsmiii AC

AB: d =

~ 3.38 (00) ;

OyneMo mykatu y BUrisinal y—yg =k;(x—xg), ne k; =k 4¢, ockuibku L H AC.

2
Otxe, L: y—5=§(x—15) a6o 2x—-3y—-15=0.

Ipukaan 1.10. Cxiractu piBHSIHHS KoJIa 3 LIEHTPOM Yy JiBOMY (PoKyci eirca

2 2
4o i Gomn y* =8
75 +? =1, AKIIO BiIOMO, 110 KOJIO MPOXOAUTH uepe3 (Gokyc mapadbonm y~ = 8x.

Po3zé'szanns. 3naiinemo xoopauHatu Gokycis eminca. OCKUIbKU ¢ =+/25-9 =4,
TO 3 PIBHSHHS ejilca BUIUIMBAE, M0 Horo (oKycu po3TamioBaHi B Toukax (+4;0).

OTrxe, 1eHTp Koja JeXuTh y Toulli (—4;0), a pIBHSIHHSA KOJIa Ma€ BUTJISA

(x+4)* + y2 = R%. Cyasiun 3 piBHAHHS, (OKyC mapaboyid po3TallOBaHUN B TOYII

- 14 -



(2;0). Tomi pamiyc Kojia 3HaIEeMO 3 YMOBHU (2+4)2+02 = R?, to6T0 R? =36,
R =6. TakuM yuHOM, PIBHSHHS KOJa Ma€ BUIJIS] (x+4)2 + y2 =36. Yci kpusi

300pakeHi Ha puc.l.2.

Hpuxkaay  1.11. TlpuBecTw  piBHSAHHSA  KPUBOi  APYroro  MOPSAKY

9x2 16 y2 +54x +64y—127 =0 10 KAaHOHIYHOTO BUTJISAY Ta MOOYIyBaTH ii.
Poss'azanns. llepeTrBopuMoO pIBHSHHS, BUAUIMBIIM TOBHI KBajgpaTH MO 0OOM

3MIHHUM:
(x> +6x+9-9)-16()* —4y+4-4)-127=0= 9(x+3)’ -16(y-2)’ =144 &

2 2 2 2
-2 XY
= (x+3)”_(r=2) =1 ———=1. Orpumanu piBHsIHHA TrinepOonu. B
16 9 16 9

cuctemi koopauHar XOY, ne X =x+3, Y =y—2, piBHAHHA Ma€ KaHOHIYHUMN

Bursia. Lentp rinepbonu B cuctemi xOy postamoBanuid B Toull (—3; 2), a niiicHa i

ysiIBHA OC1 apajiebH1 BiAMOBIIHO ocsiM Ox 1 Oy . AcUMITOTaMu TinepOoIH € npsiMmi
3 5 RV .
y=2= iz(x +3), ¢=+16+9 =5, ekcueHTpucuUTET € = e JliBui1 1 mnpaBui

dbokycu rinmepOoiM po3TaioBaHi BiAMOBiMHO B Toukax (—8;2) 1 (2;2). Kpecnenns

rinep6oau HaBeAeHO Ha puc. 1.3.
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Puc. 1.3

Hpuxkaax 1.12. 3uaiitu rpaHuil (QyHKIH, HE KOPUCTYIOUHMCH IPABUIOM

JlomiTans:
2 lim 2x° +4x3 -7 6) lim 2Wx+1+3x2 +5 o) lim 2x*+7x+3
x>o3xt xSt x+1’ xo>o 384 9243/ ’ x>-35x* +13x—-6
3 .
r) lim Ux -1 ; ) limm; e) lim(\/x2+x+3—\/x2+2J;
x—)l\/1+x—«/2x x—>01n(e—x)—1 X
x4
2 _ . _3\x-4
x>0 x"+35
Poszé'sazanns.
2+i—l
2 lim 2x° +4x* =7 foo] X x5 2+40-0
xoo3xt o x4l (0] wow3 1 1 0-140+0
x xt X
x+1 5

oo [y Yy 3Y1-0+0 3

36

6) lim

o 3t -24+3x (@

2«/x+1+3\/x2+5{2} LS Ix?2  2J0+0+1+0 1

312+32
X X

- 16 -



) 2(x+3) 1
2x“+7x+3 0 ] 2 2x+1 5
B) lim = lim = lim
x>-35x2+13x—6 |0 ( 2) x>-35x—2 17

e (o) . Qx-n)A e Veen) (x4 V2x)
K i‘i“lm_m{6}=i‘+"‘l(m_m)(m+m)(%?+%+l):

im GO (rxeV2x) L Ve eax V242 2 5
1+x- Zx)(\/7+\/_+l) U Yaq1 e+l 30

arcsin2x 0 . arcsin2x . arcsin2x
n) lim ﬁ 0 = lim lim =
x> 0ln(e - x) x_)01n|:e(1—x):|—lx_)ﬂlne+ln(1—x)—1
e e
x—0 5
=< arcsin2x ~2x ;= lim Tx =-2e.
x—0
nf1-=|~-= 1-—-1
\ e e J

3aysaxcenns. TyT MU CKOPUCTAIUCS maodauuero eKeieaieHmHux HeCKiHUeHHO

manux: AKo a(x) = 0 npu x - x;, TO
sina(x) ~ a(x), arcsina(x) ~ a(x), tga(x) ~ a(x), arctga(x) ~ a(x),

In[l+a(n)] ~ a(x), b5*® -1 ~Inb-a(x), e*™ -1~ a(x);

e) lim(\/x2+x+3—\/x2+2J{oo—oo}=

X—> ©
(Jx2+x+3—Jx2+2J(Jx2+x+3+\/x2+2J
= lim

X Il +x+3+Vxt+2

X+x+3-x2-2 x+1 1 1
= lim = lim =_-

o bx+34xt+2 0 b x+3+x? +2 T1+1 2

€) ckopuctaemoch popmyinoro: gkmo lim f(x)=1, lim g(x)=o0, TO
X X, x

- X,

lim f(x)*™ =e*, ne a= Jim g(x)[f(x) 1].

X=X,
. . xt—x-3 . oxT+1
Ockinbku lim 2—=1, lim 5 =00, TO
x>0 x“45 x> x“ —4

-17 -



X1 x?=x-3 A +D)(xP=x-3-x2-5)

a= lim 5 5 —1|= lim 5 5 =
x>0 x®—4( x"+5 xX—> (x”=4)(x" +5)
X+
4 3 2 x1—4 1
—lim S ABOAXIE g e, dim [ Y XTI e
x>0 x4+ x" =20 x>o  x“+5 e

Hpukaax 1.13. Jlocniautu Ha HENEPEpBHICTh (PYHKI[IIO 1 MOOYIyBaTH €CKi3 ii
1

A x+2, x<-1

—-X

rpadika: a) f(x)=1—; 0) f(x)= x%, —1<x<1
2x-3 11 4-2x, x=>1

Poss'azanns.
a) DyHKIisS BU3HAYEHA BCIOAM, OKPIM TOYOK X =3 W X =35 1 OCKUIbKM BOHa €
€JIEMEHTAPHOIO (3a7aHa €JMHOI0 (POPMYIIOI0), TO HEMEpepBHA B yCIX TOYKaX 00JIaCTi
BU3HA4YCHHs. JlOCIIIUMO TOUKH, B IKUX (YHKIIS HE BU3HAUCHA.

B Ttoumi x=3:
1 1

2 2
lim f(x)= lim Sl V3 =3, lim f(x)= lim 3
x>3-0 x>3-02""41 0+1 x—>3+0 xo3+027® 41

0.

Ockiibky 0OMJIB1 OJJHOCTOPOHHI T'PaHUIIl CKIHYEHHI, aje He PiBHI MK co00I0, TO B

tourli x =3 3amaHa (QyHKIA Ma€ PO3PUB MEPIIOro poay (CKIHYEHHHH PO3pHUB) 1

3MIMCHIOE CTPUOOK A = ‘\/5 - 0‘ =3.

B Ttoumi x=5:
+ —®
lim f(x)= Ilim =+o00, lim f(x)= lim =0. OckuibKu
x—>5-0 x>5-0 1 X540 x>5+0 1
22 +1 22 +1

JIBOCTOPOHHS TPaHUIl HECKIHUEHHA, TO B TOUlll X =5 3ajaHa QyHKIs Mae po3puB
IpYyroro pojy, a came, HeCKIHYEHHUH JIIBOCTOpPOHHIM po3puB. I'padik dyHKIIT y

3arajlbHOMY BUTIJIS1 Moka3aHui Ha puc. 1.4. Ha puc. 1.5 ta 1.6 moka3aHi 30UIbIICeH1

3 1

parmenTr rpadika. 3aysaxumo, mo lim f(x)=—
x>+ 2°+1 2

- 18-



0.4

o 2 4 3 8 10

Puc. 1.4

04

Puc. 1.5 Puc. 1.6

0) OyHKIISA HE € eJIeMEHTapHOI0, OCKUIBKM Ha PI3HUX MPOMDKKAX BOHA IOJIA€THCS
pI3HUMH eneMeHTapHuMHu O¢yHKUiAMH. B manomy pasi yci i QyHKHii Bcroau
HEeMepepBHi, 0TKe, 3a/laHa HeeJeMeHTapHa (PYHKI[IS MOKE€ MaTH PO3PUBHU TUIBKHU B

“mexoBux’ Toukax Xx =z1. JlocmiauMo Ml TOYKH.

B toumi x=-1:

Iim f(x)= lim (x+2)=1, Ilim f(x)= Ilim x? =1. B paniii Touni
x>-1-0 x—>-1-0 x>-1+0 x—>-1+0

¢GyHKILIA BU3HAUY€HA, a 00MIB1 OJHOCTOPOHHI TPAHUIll CKIHYEHHI i PiBHI Mk c00010,
oTxe, (YHKIIIS HeTlepepBHa.

B Ttoumi x=1:

-19-



lim f(x)= Ilim x*=1, lim f(x)— lim (4—-2x)=2. OckiIbku 0OUIBI
>1+0

x—>1-0 x—>1-0 x—>1+0
OJIHOCTOPOHH1 TpaHUIll CKIHYEHHI, ajie¢ He PIBHI MDK CO00I0, TO B JaHIA TO4YIIi
GyHKLIS Ma€e PO3pUB MEPLIOTO poay (CKIHUEHHUH PO3pUB) 1 3IHCHIOE CTPUOOK

= ‘1 - 2‘ =1. I'padix ¢pynkuii nokazanuii Ha puc. 1.7.

Puc. 1.7

Ipukaan 1.14. 3Haiita moxigai y’ naHuX QYHKIIIH.

a) y=4(1+3x%)° +

2
— 6) y=InarctgN1+x” ; B) y= ;
Vx ++/x
x =In(1+7%),

x
;) Xy=arctg—; e) {
y y

e 2
r) y=(arctgx)™™" * ) o
=t—arctg

Po3zs'sazanns.
3 1
a) Ilepenumemo y y Burmsial y=(1+3x )4 +2(x+\/_ ) . Tomi

3 1
=%(1+3x2)4 (0+3-2x)-2- E(x+\/_)__l(l+—)

2x
_ 9x 2Vx +1 _
2‘{/1+3x2 2\/;(x+\/;)\/x+\/;’
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0)
, 1 1

1 X
y = . . 2x = )
arctg\/1+x2 1+('/1+x2)2 241+ x? arctg\/1+x2(2+x2)\/1+x2

ex

,_In10(e* +1)

. cos> (Bx)-Ig(e”* +1)-2cos(3x)-[-sin(3x)]-3

B) y

cos? (3x)

_e"cos(3x)+6(e” +1)1g(e” +1)sin(3x)In10
(e* +1)cos>(3x)In10 ’

r) TMOXiAHY IIi€l TOKa3HUKOBO-CTENEHEeBOi (PYHKIII 3HAWIEMO CIOCOOOM

norapudmivHoro audepeniitoBanns. [Iponorapupmyemo 3anany GyHKIIO ABIYI:

Iny= xsin® xIn arctgx, Inlny=Inx+2Insinx+Inlnarctgx. Tpoaudepenroemo

. 1 1 , 1 1 1 1 1
OCTaHHIO  PIBHICTb: — =y =—+2 cos x +

Iny | ; x sinx In arctgx - arctgx 1ax?

: , 1 1 1 1
3Bigcu  3Haxogumo y = ylny| —+2ctgx + . . 3 abo, 3
X Inarctgx arctgx 1+ x

ypaxyBaHHSIM MONEPEAHBOI0, OCTATOYHO MAEMO

xsin® x

1 1 1 1
y' = (arctgx) - xsin? xIn arctgx [— + 2ctgx + ) ;
X

Inarctgx arctgx 1+ x>
n) 3ana”a QyHkiis — HesiBHA. [Ipoaudepenirroemo HamaHy piBHICTh 3 ypaxyBaHHSIM

1 y—xy

2 2
1+(x) Y
y

maemo  p(x2+ y*)+ x(x2 + y*)y' = y—xy', 3Binku BurmBae y' =

Toro, mo y € QyHkmiero Bix x: y+xy' = . Ilicns coporneHHs

2 2
y1-x-y.
x 1+xt+y*’

¢) ¢ynkuis 3amaHa napameTpuuHo. 3Haiizemo Y. 3a Gopmynon Y. = y—’,
Xt
1 t*
’ 1- 1+ tz 1+ tz t
Otpumyemo y, = Y =" =E.

1+ 1+
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IHANBIAYAJIbHI 3ABJIAHHASA

3aBaanng 1.

3anani matpunii A, B ta C.

1) 3naifTu matpuiio Y 3 piBHsiHHSI AB+Y =2B;

2) 3HAWTHU:
a) A+CT;
0) det A, po3KiaBIIM OO 3a €JIEeMEHTaMH JIPYTOoro CTOBIILIS;
B) det C', po3KJIaBIIX HOTO 32 €IEMEHTAMU TPETHOTO PAJIKA;

3) po3B's3atu 3a popmynamu Kpamepa cuctemy JiHIHHUX anreOpaiuHuX piBHIHb

AX =B, nec X=|x,]|.

a

Il
AN W
w o W
A o= N

-2 .



1 4
5. A=|1 -3
2 -5
1 -2
6. A=(2 3
1 -1
1 2
7. A=|2 -3
2 1
3 1
8. A=|2 2
2 -1
1 2
9. A=(2 -1
3 -3
1 2
10. A=|2 -3
1 1
3aBaanug 2.

4 2 -3
c=[2 1 -2|.
3 -4 5
6 —4 2
C=|4 -3 -1
3.0 2
1 4 0
C=|5 6 -4
2 3 —4
4 -4 9
c=|8 2 -5|.
3 -5 2
5 -5 4
c=[2 7 o
3 4 -1
4 0 3
c=|8 4 -2
5 -3 1

3aiaHi KOOPAMHATH BEpUIMH TPUKYTHOI mipamingu ABCD .

3HalTH:

_)

1) koopaunatu BekTopiB AB, AC1 AD Ta ix Moaymi;

%
2) xoopauHatu Bexktopa 2 AC+3

_)

AD—- AB;
3) nosxuny menianu DM rpani DBC';



- -
4) npoexkuito Bektopa AD Ha Bexktop AB;

5) Benmuuuny £ A rpani ABC B paaianax 3 Toudictio a0 0,01 ;
6) oy rpani ABC;
7) 06’ em nipamigu ABCD .

1. A(2;-3;1), B(6;1;—-1), C(4;8;-9), D(2;—-1;2).

2. A(-5;2;-3), B(—4;4;-5),C(6;12;-1), D(3;10;1).
3. A(-1;-4;-1), B(0;-2;-3), C(10;631), D(7:;4;3).
4. A(0;-2;1), B(1;0;-1), C(11;8;3), D(8;6;5).

5. A(-2;-1;8), B(—4;0;6), C(0;10;-2), D(2;7;0).

6. A(-2;1;0), B(-1;3;-2),C(9;11;2), D(6;9:4).

7. A1;-353), B(5;-5;7), C(3;-13;14), D(1;-2;5).
8. A(3;3:;4), B(7;1;8), C(5;-7;15), D(3;4;6).

9. A(2;-5;1), B(6;-7;5), C(4;-15;12), D(2;—4;3).
10. A(4;0;—4), B(8;-2;0), C(6;-10;7), D(4;1;-2).

3aBaanng 3.

3amaHi KOOpAMHATH BeplInH TpUKyTHUKA ABC . 3HaiiTu:

1) noBxuny ctoponu AB ;

2) KoopauHaTH TOuku M , Ka AUTUTH CTOPOHY AB y BinHolIeHH] 4:1;

3) 3aranpH1 piBHSHHS npsiMux ABi1 AC , HopManabHi BEKTOPU Ta KYTOBI KOE(IIEHTH
UX MPSMHUX;

4) piBHsAHHS npAMoi AB y Bipi3Kkax;

5) HampsIMHUI BEKTOp Ta KaHOHIYHE PIBHAHHS MNpsiMoi AE, sika MICTUTh MeJiaHy
TpukyTHUkKa ABC ;

6) BHYTpIllIHIiH KYT A B pajiaHax 3 TouHicTio a0 0,01;

7) 3aranbHe piBHSAHHA BUcOoTH CD Ta ii TOBXKUHY;

8) pIBHSHHS MPSAMOI, 1[0 MPOXOAUTH Yepe3 TOUKy B mapanensHo npsmin AC .

1. A(10;=2), B(=2;7), C(8;12). 2. A(11;-5), B(~1;4), C(15;17).
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3. A(14;—4), B(2;5), C(18;18). 4. A(13;-9), B(1;0), C(17;13).

5. A(3;-3), B(-9;6), C(7:;19). 6. A12;-7), B(0;2), C(16;15).
7. A(0;-10), B(-12;-1),C(4;12). 8. A(4;-12), B(-8;-3), C(8;10).
9. A(7;0), B(-5;9),C(5;14). 10. A(12;-6), B(0;3), C(10;8).
3aBpanns 4.

1. Cknactu piBHHHHH KOJIa, HCHTP AKOTO 3HAXOAHUTHLCIA Y TOIII_Ii MCPCTUHY 3 BICCIO

Oynpsmoi 2x—4y+8=0, a paniyc JOpIBHIOE BIICTaHI MK JIHUPEKTPUCAMHU
eninca 4x2 +9 y2 =36. [loOynyBaTu.
2. Hanmcatu KaHOHIYHE pIBHSHHS TrinepOoiid, IO MPOXOJUTh Yepe3 TOUYKY

M (12;3\/3 ), SKIIO BIAOMI1 PIBHSHHS aCUMNTOT Tinepoonu y = i%. [ToOynyBaTu

rinepooiy.

3. Hanmcatu kaHOHIYHE pIBHSHHS e€diNca, IO MPOXOAUTh dYepe3 TOUKY
V21 : 3 .
M| - 2;T , IKIIO €KCLIEHTPUCUTET €JIIca € = 1 [To6ynyBatu emnirc.

4. CxiracTu piBHSHHS KOJIa, IICHTP SIKOTO CITIBIAJA€ C MPABOIO BEPIIMHOIO TiepOoIn
b) b) . . . ..
4x°“ —9y” =36 , a paaiyc nopiBHIOE BifcTaHi Mixk ¢okycamu. [loOyayBaTu.
5. Cximactu piBHSAHHS Tapabonu Ta ii JUPEKTPHUCH, SKIIO BIAOMO, IO Mapaboa

CUMCTPpHUYIHA BiI[HOCHO oci Oy Ta IPOXOAUTH YCPC3 TOYKH IICPCTUHY KOJIa

x?+ y2 +4y =0 3 npsamoro x + y=0. [loGynyBatu.
6. Cxnactu piBHsSHHS TinepOonu, pokycu sfkoi nexaTh Ha oci Oy, CUMETPUYHO

3

BiJIHOCHO MMOYaTKy KOOpAHWHAT, AKIIO piBHHHHH ACUMIITOT Yy = izx, a BiI[CTaHB

: . 36
MDK JUPEKTPUCAMH JOPIBHIOE re [ToGynyBaTH.

7. CxylacTy KaHOHIUHE PIBHSIHHS €JIIICA, 110 IMPOXOAUTH Yepe3 Touku M, (2\/5; \/E)
Ta M 2(2; \/E) [ToOynyBatu eninc, 3HAUTH HOTro €KCUEHTPUCHUTET Ta PIBHSIHHS

TUPEKTPHUC.
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8. 3HaiiTn kKaHOHIYHE PIBHSAHHS T1NEepOOJIH, SIKIIO BiIOMO, 110 BOHA TPOXOAUTH Uepe3
1Bl Touku M (3\/5 ; J2 ) Ta M, (— 343 ; 22 ) [ToOynyBaTu rinep0Oony, 3HAWTH i
EKCIICHTPUCHUTET Ta PIBHIHHS JUPEKTPUC.

9. Cxyiactv piBHSIHHSI Tapa®oiivd, CUMETPUYHOI BITHOCHO oci Ox, SKIIO BIJIOMO, IO
dbokyc mapabonu crmiBmagae 3 npaBuM (OKYcOM elirnca 16x> +20y2 =320, a

TUpPEKTpUCca MPOXOAUTH uepes JiBuid pokyc eminca. [loOynysartu.

10. 3anucaTy KaHOHIYHE PIBHAHHS TinepOoIH, JICHA BiCh SKOi JOPIBHIOE BEMHUKIM OcCi

: 4
eninca 4x? + 25 y2 =100, a eKCUEHTPUCUTET & = % [To6ymyBatu.

3apnanna 5. [lpuBectu pIBHAHHS KPUBOI JIPYroro MOPSAKY A0 KaHOHIYHOIO

BUTJISITY Ta TOOYAyBaTH Ti.

1. 9x2 —4y” +54x +8y+41=0.

2. 4x? + y* —8x+4y-28=0.

3. x2—4y* +10x+24y-7=0.

4. 9x> +16y* +36x—64y—44=0.
5.4x>-9)? +16x+54y—-101=0.
6. x2+4y” +10x-24y+57=0.
7.9x% —16y*> —36x—64y—172=0.
8. 9x” +4)? +18x-8y—-23=0.

9. 4x*> - y* +16x-2y+31=0.

10. 9x% +4)” +36x -8y +31=0.

3aBaanns 6. 3HaliTu rpaHulll QYHKIIM, HE KOPUCTYIOUUCH IpaBuiioM JlomiTans.

. x'-3x-4 . 3xt+d4x-7 . AJx+20-4
1. a) lim —————; 6) lim —, R B) lim ———
x4 x  —x-12 x—o x" —=2x" +1 x4  x” +64
3-5x
-1 1-
r) lim (x_) ; ) limc—OZSx.
xoo\ Xx+3 x->0 3x
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0

. a) lim

. a) lim

. a) lim

. a) lim

. a) lim

. a) lim ;
x>-3 x*4+2x-3

x2-2x- 35

x>-52x2 +11x+5

3x-4
r) lim (x_—l—S) ;

X—>00 .x——2

2
2) lim 2x"—6x+4

x>2 x2—5x+6

x+5

r) lim Sx-1 ;
x>0\ 3x+5

x?—4x- S

x>-13x2 +x=2
4x—5
r) lim 4x+4 :
x>\ 4x+3

3x*—11x+6

x>3 2x2—5x-3 "

) 3x+5 -5
r) lim ;
x>0\ 3x—2

x>2 3x2—-x-10

2x+3

r) lim Sx-1 ;
x—>o\ 3x+6

2x? +5x - 3

—5x?+11x-2

x>-33x2 +10x+3

3—x
r)lim(zﬁs) ;

x—o\ 2x—1

4x2+1Lx 3

6) lim

4—5x2—3x5_

X—> 00 x5
sin3x —sinx

1) lim
) S5x

x—0

2x2+7x+3

0) lim
x>0 5x2 —3x+4

COS2

+6x+8

x—cos’2x

1) lim

x>0 x2

6) lim

5x3—7x2+3_

x>0 242x—x°

1gx —sinx

1) lim 3

x—0 3x

0) lim

—4x? +8x* +3

B) lim

x—>0 2x* +1
. 1-sinx

) lim ————.

x> T —2Xx

6) lim

X—>00

sin? 3x —sin?

X

4x* +2x* -8
8x3 —4x+5 "

1) lim 5
x>0 X

x—-2x% +5x*

6) lim
xsw 24+ 3x? +x*

1) lim

x—0 sin x

3x* +5x

6) lim
x—>°02x2—3x 7’

-27-

sin7x +sin 3x

b

B) lim

V2—x—-/x+6 _

x—>-2

B) lim

xZ—x—-6

Vx-=3-2

x>Tx+2-3"

Vx+12-4-x

x—>—4

B) lim ———

x2+2x-8

2-+/x

x—>4+6x+1— 5’

J2x+1-3

B) lim

i x—2-2"

X" +4-2

B) lim

B) lim
x-3 x

x>0\ 32 116 -4

VSx+1-4

2 2x-15"



2
9. ) lim 2x2 9x+10
x>2 x*43x-10

4x-5
T) lim(zx 5) ;

x—o\ 2x+3

2
10. a) lim X_—>x~14 .
x>72x* —9x — 35

2x-3
0 hm(7x+4) ’

Tx+1

X—>00

xoo 14+4x—x

cos2x —cosdx

x—0 3x2

3 2

cos4x —cos’ 4x

2
X

x>4:5—x —/x -3

b

3x*—6x2 +2 . 3+2x—Jx+4
m—, ; B) lim 5 ;
xoo x" +4x—3 x>l 3x"—4x+1
1—um4x
x—)0 xsinx -
7x? +5x+9 ] 2x2-9x+4
m ; B) lim

3aBaanns 7. J{ocniguTy Ha HENEPEePBHICTH QYHKIIIO 1 MOOYTyBaTH €cKi3 ii rpadika.

1
1. a) f(x)=2%3+1;

b

2. a) flx)=5%2-

3. a) f(x) -1_-3;

4. a) f(x)=2ﬁ;

x+4,

0) f(x)= x? +2,

x<-1
-1<x<1.

2x, x>1

x2+1,

0) _f(x)= 2x,
xX+2,
1-x, x<0

6 flx)=10,
x—2, x>2

1, x<0

6) flx)=42% 0<x<2.

xX+3, x>2

-08 -
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-1, x<0

5. a) f(x)— x2+7; 0) f(x)= cosx, 0<x=<rm.
-1 1-x, X>7
x—1, x<0
6. a) f(x)=%; 0) f(x)= sinx, 0<x<m.
542
3, X227
1 (3x+4, x<-1
.
7. a) f(x)=2 * 0) f(x)=<x2—2, -1<x<2.
L X, x=>2
1 ( 2, x<-1
8. a) flx)=75*+1; 6) flx)=41-x, —-1<x<1.
| Inx, x>1
-X, x<0
9. a) f(x)=%; 0) f(x)= x?, 0<x<2.
2+37~
x+4, x>2
1 x+1, x<0
10. a) f(x)=3%"-4; 6) flx)={(x+1)’, 0<x<2.

-x+4, x>2

3aBaanus 8. 3HaiiT noxinHi y' naHuX QyHKIIIHA.

4

(x-2)

v D y=(0gx)""; n) y?=8x+siny; e){

1. a) y=%/3x4+2x—5+ ; 0) y=arctg2(5x)-ln(x—4);

X = (Zt + 3)cos t
y= 3¢ '
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X

R} sin x e -3 Inl5x-3
ca) =2+ 6 =" arerg B)y=i(_y).

x3 - x2 -4 4tg 3x4 )
— oncd
r) y=(sinx)5e : ) y3+xy2=1—x; ¢) X =Cos t-
y=Incost
1+ 2)3 1 ) I ) 5
.a)y=(—.§)’ 6)y=__e_x (x4+2x2+2)’ B)y=wj
3x 2 Ig(x+3)
_ 3
r) y=x*.5% 1) x* +xp* =sin(x + p); €) {x_m.
y=Int

1+ x?2 1 3 2 sin® 5x
.a)v=x ; 0) y =Inarccos +Vx"; B) y="—"7"2,
) V 1-x )y V2x )y In(2x - 3)

{ X = arcsint
e

T) y=(Sin\/;)e"; o) xsiny=x+y; y=ln(1—t2)'

6 3
-12 1
a) y=x +8x 8; 6) y=—In(e>* +1)-2arctg e*; B) y=—20tg\/; ;
I8 — 13 2 Ig“(3x+5)
- x=+t-1
r)y=(x8+1)‘ ; ) x—y=sin(x+y2); e) y= t .
t-1
1 32
a) y= +53x3+1; 0) y=arctg(e* —e™™); B) y=tg—x;
241 lg(5x+1)
x =Insinz —¢
r) y=(sinx)5x/2; ) 3x5+2y3+xy=1; e) {

y=lncost+t'

1+ x7 e[ 2 log(4x +5)
.a)y=3 ; 0) y=—|(x*—=1cosx+(x—-1)*sinx|; B) y= ;
)y ,/l_xz ) y=" [( ) (x-1) ] )y 2etgx

xX=t+ arcctﬁt

r) y=(arcsinx)ex; mne“+e? +e¥V=3; ¢) { | (1 2
y=In\l +
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: 1 1 —
8. a) y=3%/x5+5x4—§; 6) y=es“'x(x— ); B) yz—g(7x 3).
x

cos x 3tg’dx ’

xsinx |

r) yz(aFCtgx) , 1) (x+y)3 +xy=1; e {x=Slnt—tcost

y=cost+tsint

9. a) y=¢x2+1+§/x3+1; 6) y = In3arcsin /1_e4x; B) y=log4(11x—2);

cos’ 5x
1lncost X = COS2 t
r) y=(cos2x)s ; n) x+cosy=sin(x+y); e) , -
y=1ig-t
+7 t 45
10, a) y=—— L G y=gio—X . gy B
6\/x2+2x+7 2 sinx Ig(x” + x+95)
=+t-3
r) y= (xarctgx)cosx; n x+e Y +xp=1, e) X _
y=ln(t—2)

KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 2

METOANYHI BKA3IBKHA 10 BUKOHAHHA

PekoMeHTyeThCs (CKOPHUCTABIIUCH OAHUM a00 JBOMA 3 HABEJICHUX HIDKYE JKEPE)

— BHUBYHUTHU TCOPETUYHI MOJIOKEHHS 3a [2], Ti1. 5, §§ 5-6, r. 7, §§ 1-3; [3], 1. V, §
25, n. VI-VIII; [4], tn. 6,88 1, 2,4, . 7, 8;

— posibpatu po3B’s3anHsg 3ana4 y [1], . VIL, §§ 1.4, 1.6, 1.8, 2, ron. IX, rn.X, §§ 1-8;

— camocTiitHO po3B’sizatu 3agadi: [1], NeNe 1024, 1025, 1030, 1036, 1041-1044,
1060, 1067, 1084, 1091, 1102, 1339, 1346, 1351, 1369, 1372, 1375, 1392, 1395,
1411, 1415, 1428, 1431, 1454, 1455, 1489, 1494, 1504, 1511, 1536, 1553, 1554,
1560, 1573, 1574, 1576, 1596, 1600, 1606, 1613, 1618, 1622, 1628, 1631, 1637;
[5], r. 5, NeNe 625, 626, 647, 661, 670, 676, 711, 723, 740, 763, 766, 826, 829,
833, 858, 860, 871, 886, 889, rim. 7, NeNe 3, 8, 11, 12, 27, 28, 33, 36, 72, 78, 82, 83,
101, 103, 124, 128, 143, 167, 194, 196, 205, 242, 263, 268, 275, 276, 297, 298,
318, 416, 424, 434, 436, 452, 456, 464, 472, 479, 511, 515, 518, 541, 543, 553,
605, 609, 612, 615, 646, 648, 673, 675, 695, 738, 743, 754, 764; [6], NeNe 7.1.164,
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165, 167, 7.3.12-14, 20-22, 24-26, 46, 58, 63, 7.4.6, 9, 11, 41, 8.1.5, 7, 17, 21, 39,
51, 59, 60, 72, 8.2.8, 9, 14, 18, 19, 21-23, 8.3.6, 33, 39, 8.4.12, 18, 8.5.21, 27, 29,
38,41,9.1.4,7, 11, 24, 48, 54, 87,97, 9.2.2, 5, 18, 49, 50, 54, 9.3.2, 8, 28, 88, 96,
103, 171, 184, 188, 231.

Ipukaan 2.1. 3anucatu piBHSHHS JOTHYHOI 10 KpUBOI p = x3+2x2—4x-3 B

Tourl, 1e x =—1.
Po3ze'sizanna. PiBHAHHA OOTMYHOI 10 KpuBOi B Toumi My(xy, yy) Mae BUTIAA

Y=Yy =k(x—Xx,), ¢ 3HaueHHA KyTOBOro KoedimieHta Kk 0OYMCIIOETBCA 3a

bopmynoro k= y"M . B mamomy past x3=-1, y,=y(x)=y-1)=2,
0

k= (3x2 +4x — 4)‘ ; =—95, oTxe, piBHAHHS AOTUYHOI € y—2=—5(x+1) abo
xX=-

S5x+y+3=0.

Ipukaanx 2.2. 3HalTH rpaHulli 3a npaBuiom Jlomitans.

- In(x-3
a) lim t.gvc—x; 6) lim n(x—g; B) lim (n—x)tgi;
x>0SInx—x x— 3+0 ln(ex —e ) X1 2
11 L
r) lim -—1;  m lim (ctgx)™~; e) lim (m-2x)"".
x>0\ arctgx x x=>0+0 x>Z_0
2
Po3zs'sizanns.
1
gex—x [0 r 1 1 1-cos®x
a) lim Bx-r —,np.JIon.} = lim £95 X __ — |im im — =
x>0sinx—x (0 x>0 cosx—1 x->0¢os°x x—0 cosx—1
=—1-lim(1+cosx)=-2;
x>0
1
In(x - —
o) tim M= O L ronl = tim =3 _
x=>3+0n(e* —e”) | © x—>3+0 1 o
e*-e’

e’ x-3+0 1

1 X_e? 1 S |
= lim —- lim & ~¢ g,np.ﬂon. =— lim e—=—-e3=1;
x>3+0e* x53+0 x-3 3 e’
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-x|0 -1
,np.Jlon.; = lim ——=2;
{0 P } won_ 11

B) llm (n x)tg {0 oo} llm—x
2 . 2X 2
sin” —
2
r) llm[ L ——j{oo oo}_l w{g,np.ﬂon.}=
x>0\ arctgx x x—>0 x-arctgx (0
1= 1 2 x? X
= lim 1+x {x—)O arctgx ~ x} lim = lim ————=10;
_)Oarctgx+ S >0x(1+x)+x >01+x*+1
1+x
- 1
n) lim (ctgx)l“x{oo }_ , ¢ a= lim — lnctgx{ , NP. ﬂon}
x—> 0+0 x—>0+0In x 00
_ 11
: ctgx sin’x __ . x . 1 . x
= 1 - lim ————=- lim - lim ——=
x—> 0+0 1 x>0+0COSX-SinXx  x—>0+0COSX x—0+0sinx
X
1
=-1-1=-1. Omxe, lim (ctgx)"™* =e ==
x— 0+0 e
e) lim (n—Zx)c"sx{OO}:e”,z[e a= lim cosx-In(m—2x){0-00}=
x> 2T -0 x>0
2 2
2)
In(n—2 (=
= lim M{ , np. ﬂon} lim “1 2x =-2 lim —
x>0 0 =T _o0_ (_Sinx) o T _oSINX
cos X 2 cos® x
2 .
lim < x{g,np.ﬂon.}=—2-l- lim 2cosxsmx=—2-0-1=0.
x—)——On_zx 0 PN -2
2
Orke, lim (m-2x)"*=¢%=1.
x>0
2
X

, x
=3x2%e3

Hpukaanx 2.3. 3HaiiTy HailOUIbLIE 1 HAliMeHIIe 3HaYeHHs! QYHKLIT y

Ha BiIpi3ky [—3,1].
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Pozé'szannsn.  HenepepBHa Ha BiApi3Ky (QYHKIS —Jocsrae  HaWOUIBIIOTO
(HaliMEeHIIIOro) 3HaueHHs a00 y KPUTHYHUX TOYKAaX MEPIIOro POy, IO JIeKATh

BCEpeANHI BIAPI3KY, a00 Ha KIHISX LBOTO BIIPI3KY. 3HAWIEMO KPUTHYHI TOUKH.

> 13 2+x < ) ) )
e +— \/ e3. Ockinbku 3amaHa (yHKIS eJeMeHTapHa i

y3\/_ 33x

BHU3HAUEHA BCIOJM, TO BOHA BCIOJAM M HemepepBHA. BcepenuHi 3a4aHOTO BIIPI3KY

JeXaTh ABI KPUTHYHI TOYKU HEPLIOrO poay: Xy =-2 ¥ x, =0. ¥V nepuiii 3 nux
togok y' =0 (Tak 3BaHA CTalliOHApHA TO4YKa), y ApPyrii ) He icHye (Touka

3arocTpeHHs). O0unucaumMo 3Ha4YeHHs (QYHKIT Ha KIHISX BIIPI3KY Ta Y KPUTHUHHUX

TOYKax:

1 1
y(-3)=39-=2077, yp-2)=334-——=~081, y0)=0, yp1)=3e~140.
e e
Takum unHOM, HalOUIbIIOro 3HaUeHHs M =1.4 (yHKIsS Jocsrae Ha JIIBOMY KiHIlI
b =1 Binpi3ky, a HaliMeHmoro m =0 — y TOYIL 3arocTpeHHs X, = 0.
3
x

Ipuxkaax 2.4. Bukonatu noBHe NOCHIKEHHA (GYHKIIT y=—>5 |
2(x-1)

noOyaysatH ii rpadik.
Poss'azanns.
1) Hanana gyHkIiis BU3HaUeHa Ha yciil YMCIIOBIN OCI, 32 BUKJIIOUEHHAM TOYKH X =1.

T00TO 00MacTh BU3HAaueHHs x € (— o0, 1)U (1, + ).

2) dyHKIIs 3araJIbHOTO TUITY (HE TapHa 1 He HelapHa), HelepioAuvHa.

3) dxmo x=0, To y=0. Omxe, rpadik ¢GyHKUI] TPOXOAUTH Yepe3 MOYATOK

KOOpAHWHAT.
3
) ) ) X
4) OO6YMCINUMO OJHOCTOPOHHI TpaHuIll B Toylll X =1: lim — 5=+,
x-1-02(x —1)2
3
lim ——5=t®. Ockutbku OOMJIBI TpaHUIl HECKIHYEHHI, TO B TodIlll x =1

X140 2(x —1)2
(GyHKIIIS TEPIUTh TBOCTOPOHHIN HECKIHUEHHHUH pO3pUB (PO3PUB APYTOro POIY).
5) Ha migcraBi momepeaHbOTO 3aKIOYaeMo, 10 mpsiMa X =1 € JIBOCTOPOHHBOIO
BEPTUKAIBLHOIO aCUMIITOTOIO Tpadika ¢pyHKuii. 3HaAEMO MOXUI1 ACUMIITOTH.

3 x 1

lim Y= lim ——= lim —>—=_=k,
X>—-0X Xo-— °°2(x 1) x—— oon(x 1) 2
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3 3 3 2
— 21y2 —
lim (y—ke)= tim | —— % |- jim T X T2 Ty T
X—>—© x> - 2(x—1) 2 X—>—© 2(x-1)

X :
YUHOM, IIpsIMa J = E+1 € MOXWJIOK aCUMITOTOI Irpadika (yHKIIT IpH X —> — .

AHaNOr1YHUM pe3ysbTaT OTPUMYEMO MPU X —> + 00,

6) 3HaileMo KpUTUYHI TOUKH MEPUIOrO POAY 1 IHTEPBaJIM MOHOTOHHOCTI (PYHKIII.

2, N2 43 2,
Ockinbku )’ =1 3x7(x=1) 24x (x=1) == (x 33) , Ipu4oMy B Touli x =1
2 (x-1) 2(x-1)

byHKIiS HE BH3HAY€HA, TO KPUTHYHI TOYKH BHM3HAYAIOTHCS JHIIe ymMoBowo y' =0,
Otxe, xz(x —3) =0, 3BiaKM 3HaX0AUMO JBI (CTalloHapH1) TOYKU Xy =0 i1 x, =3.
3BigcH Ta 3 TONEPEAHHOTO BUIUIMBAE, IO (GYHKISE MOHOTOHHA B I1HTEpBajgax
(_ 0, 0)9 (09 1)9 (19 3) Ta (39 + 00)

7) BuzHauumMo ekctpeMyMu QyHKIII1, A5l 4OT0 JOCTIAMMO 3HANACHI KPUTUYHI TOYKH

3a JIONOMOTI'0I0 MEePIIOoi JO0CTaTHROT YMOBU 1CHYBaHHS €KCTPEMYMY:

x (=, 0) 0 (0, 1) 1 1, 3) 3 (3, + )
He
snak )’ + 0 + _ 0 +
BU3H.

HOBCHiHKa MOHOTOHHO | €KCTpP. | MOHOTOHHO HE MOHOTOHHO JocAarae MOHOTOHHO

y 3pocTae HEMae 3pocTa€e | BHU3H. criajiae MIHIMyMY | 3pocTae

27
g

8) 3HaiileMO KPUTUYHI TOYKHA APYroro poay 1 IHTEpBaJIM ONYKIOCTI (BFHYTOCTI)

VY touni x =3 QyHKLIA JOCATAE MIHIMAIBHOTO 3HAYEHHS Ypin =

rpadika ¢yHKIi.
Busnaunmo y" 3a momomororo jgorapudmMidHoro qudepeHIiroBaHHS

Iny'=2Inx+In(x-3)-In2-3In(x-1), y_=£+ LI 6 )
y x x-3 x-1 x(x-1)(x-3)
"o 6 _x*(x=3) 6 3x

Y G- D(x=3) 2(x-1)° x(x-1D)(x-3) (x-1)*

OCKITBKM B TOYIl

x =1 QyHKIIS HEe BU3HAYEHA, TO KPUTHYHI TOYKU JIPYrOrO pOAY BHU3HAYAIOTHCS

aunie ymoBoto y' =0, 3 skoi 3HaxomuMmo eauHy TOouky Xx=0. 3Bigcu Ta 3
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MOMNEePeTHhOTO BUIUIMBAE, 10 rpadik ¢GyHKUII 30epirae OMyKIICTh (BTHYTICTH) B

iHTepBanax (— o, 0), (0,1) Ta (1, + ).

9) JocniguMo 3HaWJIEHY KPUTUYHY TOYKY 3a JOMOMOTOI JOCTaTHBOI YMOBH

ICHYBaHHSI TOUOK MEpEeTruny rpadika.

X (—,0) 0 0,1) 1 (1, + )
HE
smak )" 0 + +
- BU3H.
. . Mae€ . N
MOBCHIHKA | OIIYKJIHUH BrHYTHUM HE BrHYTHH
. TOYKY
rpadika y e U BM3H. U
MEPETUHY

Ockinpku y =0 npu x =0, To mOYaTOK KOOPAMHAT € TOUYKOIO MEPETUHY Ipadika

3a1aHo01 QPyHKIIII.

10) Ha mizncTaBi ycix oTpuManux gaHux oOyayemo rpadik ¢pynkuii (puc. 2.1). Ha puc.

2.2 noka3zaHui 30UIblIeHUN (PparMeHT BOTOo Ipadika B OKOJI1 MOYATKY KOOPAUHAT.

Puc. 2.1

Ipukaan 2.5. 3HaiiT iHTETpay.

2) J‘xarctg (x )dx,
1+x*

. j dx :

5+sinx+3cosx’

6) I(3—x)cos2xdx;

1 j dx
3cos? x —4sin® x

dx ;
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Puc. 2.2
2x+1

B J’—4
x —-81

dx ;

e) Isin" xcos? x dx;



dx

€) J.L3a K) I .
Vx+3x (x2+1)(x+\/ﬁ)

Po3ze'azanus.

a) 3aMIHUMO 3MIHHY, BUXOJIIYM 3 BUIJISAY MiJIHTETPATIbHOIO BUPA3y:

arctg(xz) =1,
xarctgz(xz) 1 1¢., £ arctg3(x2)
| e dx = 2xdv =dry = [ Pdr ="+ € =T ¢
1+x 1+(x ) 2 6 6
X gt
1+ x4 2

0) Jlanwmii iHTETpanm GepeThCs MO YacTUHAX 332 (POPMYIIOIO Iudv = uv—Ivdu. 3a u

npuiimMaemo (QyHKIIO, fKa CIPOINYEThCA NpU AUQEpeHIiloBaHHl, a came, P(x)

(mHOrOuseH), Inx, arcsinx, arccos x, arctgx, arcctgx , IpUuOMY TPaHCLIEHJICHTHI

¢dbyHKLUIT MalOTh TIepeBary HajJ MHoroujgeHoM. B manomy pasi npuiiMaemo u=3—x.
u=3-x, dv=coslxdx,

1 _3-x
du = - dx, v=5sin2x

I(3—x)cos2xdx= s1n2x+—js1n2xdx—

= 3_xsin2x—1cos2x+C;
2 4

B) Po3knazemo mipiHTerpasibHUI palioHadbHUM Api0 HA HAWTPOCTIMII:
2x+1 2x+1 _ A N B +Cx+D

¥ o811 (x+3)(x-3)(x2+9) x+3 x-3 x249°

2x+1=A(x=3)(x2 +9) + B(x +3)(x2 +9) + (Cx + D)(x = 3)(x +3)

x=-3 -5=-1084
4S5 g1
x=3 7=108B . 108’ 108’
x=0|1=-274+27B-9D c=_12 p__6
x3 0=A+B+C 108 108
2x+1 1 ( 5 7 —12x—6
TakuM 4YHUHOM, = + +
x*-81 108\x+3 x-3 x%49

1 TOMY

2x+1 1 (5 7 —-12x-6
I dx = I + +

X = )dx=i[51n\x+3\+7ln\x—3\—
xt-81 1089 x+3 x-3 x%*+9 108
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- 6ln(x2 +9)— 2arctg§:| +C;

r) Haiikparmioto 115 parioHamizaiii iHTerpaiiB BUTISY I - € TaK
asinx+bcosx+c
3BaHa yHIBEepcaJibHA MiJCTaHOBKA tg% =t. OTxe,
x _1- 12
i 2t 2dt | _ 2
S5+sinx+3cosx sinx = - dx = . 54 2t +31 t° 1+¢
1+¢ 1+1¢ 1+2 147
=2 I dt = I dt arctg arctg Ztg H +C;
2 12044 5 - i r - i+

TOMY, OCKUTbKH MiIIHTETpaibHa (PyHKIIA OJJHOUYACHO NIapHA BIAHOCHO SinX Ta €OS X,

(14

1) B nanomy pasi yHiBepcaibHa MiJCTaHOBKA MPHU3BEE /10 TPOMI3AKUX OOUYUCIIEHb 1

12
2

4

2

Hallkpaloro Oyzae yaCTMHHA MIJCTaHOBKaA £gx =t . OTxe,

dx

3cos? x —4sin

J

2
X

dx =

gx =t cos? x = L
g — & _1+1‘2, _J‘ dt ~
2 = 2
sin’ x = d > dx = dtz 3-4
1+1¢ 1+1¢
J3
1 ln2+t |\/_+2tgx|
43 3_t‘ 4\/_ 3 2ugx|
2

e) Ilpu BigmrykaHH1 JaHOTO IHTETpalia 3aCTOCYEMO (POPMYIIM TPUTOHOMETPIT

sin?

Toni

1
X = E(l—coslx) ,

2

1
cos" x=—(1+
2

cos2x),

. 1.
sinxcos x = Esmlx.

1 1
Isin" xcos? x dx = I(sinxcos x)2 sin? xdx = IZSinZ 2x- 5(1 —c0s2x)dx =
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1¢[1 1 1
=~ [| = (1-cos4x)—sin? 2xcos2x |dx =~ — ~ sindx——sin® 2x +C;
8d| 2 16 64 48

5 3
=J‘ b dt —6I dt—6j £ —t+1—— dt =
£+ t+1 +1

3 2
=6[%—%+t—ln‘t+1‘]+€=‘t=%‘=2\/;—3 Y +6Yx -Inf¥x +1/+C;

dx

I +¥x ™

X = t6,
dx = 6> dt

€)

x) [— B -| dt -
= joo = =
(x +1)(x+\/x +1) cos ¢ cos t(1+tg t{tgt+)
cos?
cos? . )
=I - dt=ln‘1+smt‘+C=‘t=arctgx‘=ln‘1+s1narctgx‘+C=
sinz+1
1 1
—sinarctgx=\/1—c0s2arctgx= 1- 5 =\/1— 5 = d ‘:
1+1tg”arctgx 1+x 1+x2‘
i+ |+C.

\/1+x2

Ipukaan 2.6. O6uncIuTH IHTETPATIH.

2.3 3In2

D) [X2 e 6)] DY
T X x25 - x? ) Ve  +8
1 4

r) Ix23xdx; ) Ix In x dx; e)I\/ZS—xzdx.
0 1 3

Po3e'azanus.

a) OckulbKM MifiHTerpaibHa (yHKIIS BU3HAUYeHA (1 TOMY HENEpepBHA) HA YChOMY

MPOMIDKKY iHTErpyBaHHs [1, 2], To maHuii iHTErpan € BIACHUM 1 TOMY OOUYUCITIOETHCSA
oesnocepenubo 3a dopmynowo HerotoHna-JIeibHimna: I f(x)dx = F(b)—- F(a), ne

F(x)— neska mepBicHa, TOOTO (yHKIIA, sKa Henepepsna Ha |a,b] 1 Taka, 110

F'(x)= f(x) Vxe]|a,b]. B nanomy paszi F(x) 3HaXOAUTHCSA O€3MOCEPEAHBO:
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3 2
F(x)= wdx= x+3—i dx=x—+21n‘x‘+l. Ockunbkun  F(x)
x? x x? 2 X

eJeMeHTapHa 1 BU3HaueHa Ha [1, 2], To BoHa i HemepepBHa Ha IIbOMY BIJIPI3KY, OTXKE,

2 3 2
2x -1 1)2
j“_xdx=[x7+21n\x\+_]l

5 =2+21n2+1—1—21n1—1=1+21n2;
4 X 2 2

x
0) Sk 1 B momepeAHbOMY MpPHUKIAIl, MiAIHTeTpaidbHa (YHKIIS BU3HaYeHa (1 TOMY
HEMepepBHa) Ha YCbOMY MPOMDKKY 1HTerpyBaHHs |[3,4]. 3amanuii iHTerpan
0O0YHMCITIOETHCS 32 TOIIOMOT OO 3aMIHU 3MIHHOT:

_| x=e@),
dx = ¢'(t)dt

b p
[ 1o = [ £ 1o@le' .

[Ipy 1bOMY HOBI MeEX1 IHTErpyBaHHS BHM3HA4alOTbCA 3 PIBHSAHb a = @(a),
b=0¢(P), a bynkuis @(¢f) noBuHHA OyTH HEMEpepBHOIO Ha [d, B] pa3oM 31 CBOEIO

noxigHowo ¢'(¢), npuuoMy ii 3HAUCHHS HE MOXYTh BHUXOJUTH 33 MEKI BIiIpi3Ky

[a, b]. B nanoMy pasi HalKpaliow € MiJcTaHoBKa X =—. HoOB1 Mexi 1HTerpyBaHHs
t

» B =%. OyHKIIIs

W |

) ) ) . 1. 1
o 1 P 3HaligemMo BIAMOBIIHO 3 piBHSAHb 3=—14=—, OTKE 0. =
a

1 . 11 . . , 1
(p(t)= ; Ha BUIPI3KY E,Z HEIICPEpPBHA Pa30M 31 CBOE€IO MOXIAHOIO (P (t)= — >
t

11 : .
[IPUYOMY SIKILIO ¥ € |:§,Z:|, To 3< (p(t)s 4 (ocTaHHE BUTIKA€ 3 MOHOTOHHOCTI (p(t)

Ha JaHoMY BIIpi3Ky). OTxe, MaeMo

4 A :
2 4 2
I—dx =_I—t =—J‘L=[—lln5t+\/25t2—lu =—lln—;
vxV2s-x? 91 e 1 94251 LS 1 S 3
3t 3 3

B) IlimiHTerpasibHa QYHKIIA Ha BIAPI3KY [0, 3ln2] HerepepBHa. BukoHaeMo

“o0epHEHY” MiJICTAHOBKY:

t=y(x),  dx= [\Il_1 (t)]’dt, Ry )
x=y(1), a=y(a), B=ww)‘_£fh1“ﬂh1“ﬂm-

b
[ fixyax =
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B nanomy pasi y(x)=vVe*+8, a=ve'+8=3, p=+ve™ +8 =4. Ockinbku
\V(x) CTPOr0 MOHOTOHHA (3pOCTa€) 1 HemepepBHA Ha BIAPI3KY [0, 3ln2], TO ICHYE

obepHeHa (QYHKISL X = \|1_1(t) = ln‘ 2

, AKa Ha BIIPI3KY [3,4] TaK0K MOHOTOHHO

3pocTae (Bix 0 mo 3In2) 1 HemepepBHa pa3oM 31 CBOEIHO MOXIJIHOIO

X' =y (O] =

3In2

f dx =2j‘- dt - 2\/_|
' Jerrg o178 2\/_

r) Jlanuii iHTEerpan Bi3bMEeMO IO YaCTUHAX:

1 3+2\/_
[21 2442 ]

1 u=x2,  dv=3%dx, 3 1 o |
Ix23xdx= 3 =2 x? -2 [ x3Fax =
du=2xdx, v=—— In3 |0 In3

0 In3 0
u=x, dv=3%dx, x| 1
du=dx, v=——- In3 In3|In3 In3
In3 0

1
3 6 . 2 3 1( 6 4)
= - + : = 3- +

In3 In23 In?3 1113\0 3" m3 m23)
e u=Inx, dv=x3dx, o € 15
H) J‘xslnxdxz dx x4 =—1Inx ——Ixsdx=
du=—, v=" 4 4
1 x 4 1 1
4 4¢
4 16 16

e) Lleit iHTErpam moxe 6yTI/1 BIIHECEHUN /10 TaK 3BaHUX “IMKIIYHUX’ IHTErpaiB,
TOOTO TaKuX, SKI 3HAXOAATHCS 3 PIBHSHHS MICJHs OJHO-  abo0 JIBOKPATHOTO

IHTerpyBaHHA 4YacTUHamu. Jlo “mukimiyHuX”, 30KpeMa, HajeXaTb IHTerpalu
b b

Ic“x sinp x dx i Ic“x cosP x dx (y yactuHHOMY BHIIanKy ¢ =e). OTKe,

a a
4\/72 u= 25—x2, dv =dx,
I * du=—de, V=X

3



—x25x

2 -2
deJ‘SxS

fﬁ B
25—-x 25— x?

4 3
IVZS X dx+253rcs1n— IVZS x2dx +25 arcsmg—arcsm5

Takum YHUHOM, IIiCTaJII/I piBHHHHH BII[HOCHO ITYKaHOT'O lHTeI‘paHa

4 4
j\/ 25— x2dx = —j V25— xtdx + ZS(arcsin% - arcsin%) , 3BIJIKH 3HAXOJHUMO
3 3

4

2 4
IVZS—xzdx=—5 arcsin——arcsing .
g 2 5 5

Hpukaax 2.7. OOGYMCIUTH HEBIIACHI THTETpaIM MEPIIOro poay abo JOBECTH iX
PO301XKHICTD.

400 400 2 400
1
a) J‘zL’ 0) j n dx; B)jcosxdx T) j—, ) j3xdx
» X" +4x -5 X x“+4x+5 A
Poszé'sazanns.

a) 3a o3HaueHHsM (TyT 1 Hagam F(x) — mepBicHa, 3HAHIEHa OKPEMO) MaEMO

; y

J'd—— hmj : {F(x)=11nx_1
xX“+4x—-5 B (x+2) 6

—ln1j=1[ln lim B-1 +ln7)=

7 6 B—o+o0

xX+5

x—-1
x+5

B-1
B+5

2
B
=1 lim |In =1 lim In
6 B—>+w 1 6\ B>+ B+5
1 : . . . .
= g(lnl +1n 7) = gln7 . OCKUTbKM TpaHuL CKIHYEHHA, TO I1HTerpan 30iraerhcs i

, 1
JIOPIBHIOE P In7.

+o0 5 B

1 In’ 1
0) 3a 03HauYCHHSIM j B X ix = lim DX = {F(x) =—In? x} =
4 X B—+x / X 3

B—+

B
= 1 lim [In®x |= —( lim In® B -1In® l). OCKUIBKY TpaHUIl HE € CKIHYCHHOIO
3 B>+w 1 3

_4) -



(acame, lim In® B =+ ), T0 iHTerpan posGiraerscsi.
B—+00

it

=sinw— lim sin 4. OckiIbKu TpaHUIls HE € CKiHYeHHOIO (a came, lim sin A B3arami

T T
B) 3a 03HaYCHHIM j cosx dx = lim cosxdx = {F (x) = sin x} = lim [sinx
A—>—o0 " A—>—0
—00

A—— A—>—©
HE ICHY€), TO IHTEeTpajl PO30IracThCsl.
+00 c B
dx . dx . dx
r) 3a o3HaueHHsIM V¢ ————=Ilim | ———+ lim | -——=
X HAx+S  A>—od xT+4x+5 Botod xT+4x+5

= {F(x) = arctg(x + 2)} = lim |:arctg(x + 2) ‘ C:| + lim |:arctg(x + 2) ‘B =
A——o0 A| B-+wo c |

= lim arctg(B + 2)— llm arctg(A +2)= arctg(+ oo) arctg(— oo) =—— ( E) =T.
B>+ . 2

OOuBi rpaHulll, 3HAWJEHI HE3aJeKHO OJHA BiJl OAHOI, CKiHUeHH1. OTxe, 1HTErpasn
301raeTbes 1 IOPIBHIOE 7T .

1) 3a o3HadYeHHSAM V¢

400 c B 1 B
j Fde= lim [3dc+ lim [3ax={F(x)="—'=— lim | 3| |=
A — B+ In3 ln3A—> © A
A ¢ B— +©
1 ) ) ) )
— | Lim 3% - 1lim 31| OOuaBI TpaHUIll 3HANICH] HE3aJIeKHO OJIHA B OJHOI.
In3| B>+ A—> — o

OckutbKH TIEpIIa 3 HUX HE € CKIHYEHHOIO (a came, HECKIHUCHHA), a Ipyra CKIHYeHHa

(IOpI1BHIOE HYIIIO), TO THTETpai po30iraeThesl.

Hpukaax 2.8. OOGUMCIUTH HEBJACHI IHTETpald APYroro poay abo JOBECTH iX

PO301XKHICTD.
3

dx dx
a)’!;\/l—xz; 6)"‘(x 2)3’ B):'; xz—x—6;
6 | 1 .

i Eroes U= el
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Po3e'azanus.

a) 3a 03HAYCHHSAM

1 1-¢
J‘ dx |ocobnusa _ lim I dx _ {F (x) _ arcsin x}=
) V1—x? (mouka x=1] e>040 & [1- 52

= lim | arcsin x
£—0+0

1-¢ 11
= lim arcsm(l s) arcsin( = arcsinl —arcsin (0 = —
0 £—0+0 2

FpaHI/ILIH 1ICHY€ 1 CKIHYCHHA, OTKC THTCTPaJl 30IraeThes 1 HOPIBHIOE —.

0) 3a 03HaYECHHAM
3 3
dx [ocobnusa dx
“im | Fla)=o L
J; (x-2)° {mouka x= 2} n—ljll}rﬂ Yen (x-2) { ()= 2(x - 2)2}

3 1 . 1 )
=——|1- lim — |- ['paHng HECKIHUEHHA,

OTXKe, IHTerpaji po30iraeThesl.

B) 3a 0O3HAYCHHIM

i dx 0coonuel mouxKu _jl dx +j‘ dx _
x?-x-6(x=-2, x=3 %, x*-x-6 0 x?-x-6

-2

0 3-¢
= lim I dx + lim I dx ( )——lnx 3
nN—>0+0 e (x+2)(x—=3) &>0+0 ) (x+2)(x—- 3) x+2
1 .. x=3| 0 1 .. x-3||3-¢
=— lim |In +— lim |In =
Sn>0+0| |x+2|-2+41m| Ses0+0f |x+2(| 0
1( .. —-€ . n- . . . . .
=—| lim In — lim In . Ockiibku OOUABI TpaHHUIl HECKIHYEHHI,
5{e0+0 [|S5—¢g| n—>0+0 n

TO 1HTErpa p036iFa€TBCH

r) 3a 03HaYCHHSAM I = I
s—>0+0 3/(4 — x)2

ocoouea }

3/( )2 {moqmlx 4
+ lim L= {F(x)=—3«3/4—x}=—3 lim |:34—x

4-¢
2

ﬂ—>0+04+n 3/(4 — x)2 £—>0+0
6
-3 lim [34—x }=—3( lim Ye-32+3-2- lim 3\/—n)=
n—>0+0 44+ £—>0+0 n—>0+0
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=—3(0—§/E -3 —0)=6§/§ . O0uaBl rpaHMIll CKIHYEHHI, OTXe IHTerpal
301iraeTbes 1 JOPIBHIOE 6%5 .
1) TyT MM CKOPUCTAEMOCH 11I€ OJHUM CIIOCOOOM JOCIII)KEHHS HEBJIACHUX 1HTErpajiB
JIPYroro pojay, SKUM TPYHTYEThCS Ha TIOHSATTI Y3aeaibHeHoi nepgichoi. Hexaii
byukuia  f (x) Ha BIAPIZKY [a,b] Ma€e OJHY 4YM JIeKUIbKa OCOOJIMBHX TOYOK,
iHTerpoBHa (y BJIACHOMY pO3yMiHHI) Ha OyAb-AKId YacTHUHI MPOMIKKY, IIO HE
MICTUTh OCOOJMBHUX TOYOK, 1 icHye ¢yHKIis F (x), sAKa HenepepeéHa Ha YChOMY
BIOPI3KY [a,b], npuuomy F '(x)= f (x) BCIOJIU Ha [a,b] 3a BUKIIOYCHHSIM
0COOJIMBUX TOYOK (Ta Il€, MOXJIMBO, CKIHUEHHOTO 4HuCJIa JESKUX TOYOK), yV SKHX
f (x) HE BHM3HAuU€HA, TO IHTErpaj 30irae€Tbcsi 1 OOUYUCITIOETHCS 3a (HOPMYIIOHO
Hetotona-JleitOnina. Ilpu npomy dynkuia F (x) HA3UBAETLCI  V3A2A/lbHEHOI
NepeiCHOI0.
B nmanomy paszi migiHTerpaibHa (PyHKIS Mae B 0coOnMBI Touku X =-—1 i

x=3, mo € KIHIIMUA TNPOMDKKY IHTErpyBaHHs. 3HaigeMo  (yHKIIiO

F(x)=If(x)dx:

x-1

= arcsin

dx dx
(A Reveseme o rmr

Ockinbku F (x) € eJIeMEHTapHOI0, BU3HAYEHA, 1 TOMY HENepepBHa, Ha YCbOMY
BIIPI3KY [— 1, 3] n F '(x)= f (x) CKp13b, OKpIM OCOOJMBHX TOUOK X=-1 ¥
x=3, 10 F (x) € y3araJiIbHEHOIO TMEPBICHOI0 Ha BIAPI3KY [— 1,3]. Otxe, naHuit

1HTEerpal 30iraeThes 1 00UMCIIOETHCA 3a hopmynoro HeroToHa-JleibHina:

3
. x—1 ] ) T 1
= arcsin = arcsinl — arcsm(— 1) =—=|—-——|=m.

i d
e V3+2x-x? 2 | 2 2

e) [IliminterpansHa  ¢QyHkuist Mae Tpu ocoOnuBl Toukn x=-1, x=0 Ta

x =1. 3naitnemo dynkmiro F(x) :

1-x?2

F (x)=I . dx === Oyukuis F (x) HE BU3HaueHa (a, OTXKe, HE €
x“V1l-x

HemnepepBHOI0) B ocoOnuBii Touli x = 0. Lle o3Hauae, 1m0 y3arajabHeHa NEepBiCHA HA

[— 1, 1] He icHye. Tomy ¢Qopmyna Heiorona-JIeiiOHila He3acTocOBHa ¥ 1HTErpai

pO30IraeThes. 3ayBaXkKHUMO, 1110 JTOCTIKEHHS I[LOTO 1HTErpasa 3a 03Ha4eHHSIM Oysi0 6

Ha0arato CKJIAAHIIINM.

_45 -



BukopuctanHs y3araJibHEHOi MEPBICHOT 3HAYHO CIPOLIYE JOCIHIKEHHS
HEBJIACHUX I1HTErpajiiB, OCKUIbKM TPOMI3JIKE OOUYMCIEHHS TpaHUIbL TPHU ILOMY

3aMIHIOETBCS JOCTDKEHHSIM Ha HEMEepepBHICTh (POopManbHO 3HAMIEHOT (QYyHKIIT
F (x)= I f (x)dx: akuo F (x) (sx mpaBuIIO, elleMEeHTapHa (PYHKIIIS) HemepepBHA

(To6TO BU3HAYEHA) B KOXHIA TOYII BIAPIZKY [a,b], TO BOHA € Y3araJlbHEHOO
MIePBICHOIO HA [a,b], 1HTerpas 30iraeTbes 1 00YUCTIOEThCs 3a popmyroro HeroToHa-
Jleii6nina; skmo x F (x) HE € HEeTIEPEePBHOIO Ha [a,b] (ToOTO HE BU3HAUEHA X04a
0 B OJIHI¥M TOYII1 [a,b]), TO II€ O3HAyae, 10 y3arajbHEeHA MEePBICHA HA [a,b] HE ICHYE,
BHacH10k yoro popmyna Hetotona-JIeiOHIa He3acTOCOBHA 1 IHTErpall po30iraeThes

3a O3HAYCHHSIM.

Hpukaanx 2.9. 3xaiiTi mwionty ¢irypu, 0OMexXeHOoi JTIHISIMH.

2
a) y=x7, x+y=4; 0) p=8sin(|)cosz(|).

Po3e'azanus.

a) 3HailIeMOo TOYKU MEPETUHY MPSAMOi 3 TapaboJIolo:

x2 2

Y= :>x+x7=4, x*+2x-8=0, x,=—4, x, =2, y; =8, y,=2.
x+y=4

Otxe, maeMo 1Bl Touku nepetuny: A(—4,8) ta B(2,2) (puc. 2.3). 3a dopmynoro
2

b
S=I[V2(x)—y1(x)]dx, ne a=—4, b=2, y,(x)=4-x, yl(x)=x7, Ma€eMO
a

2 2 2 31| 2
2
S=I d—x-""|ac=|ax-2 - =8—2—i+16+8—3—=18(0d2).
J 2 2 6 -4 3 3
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=

0) dirypa 300pakeHa Ha puc. 2.4.

90

120 60

150 30

p(¢) 180 k‘j 0

210 330

240 300
270

¢
Puc. 2.4

: : : T
OckuTbKM BOHAa CHMETpHYHA BiAHOCHO oci Oy (TOOTO MHpOMEHs (|)=E), TO 3a

dbopmyroro S = %J. p2 (¢) dop maemo
TC

§=2. 64 sin’ ¢ cos (pd(p 64I(s1n(|)cosq)) cos (pd(p—

c'—.N\?-l

1
2

_47 -



T T
El 1 3 1

= 64jzsin2 2(|)-5(1+c0s 20)do = 8".[5(1—c0s4(|))+sin2 2(|)COSZ(|)i| do =
0 0

T
4 2

. . 3
=(4(p—s1n4(p+§s1n 2(|)) =4.
0

T 2
— =271 (007).
> (007)

Ipukaan 2.10. 3HaiiTi 006’eM Ti1a, YTBOPEHOTO MpH 00epTaHHI HABKOJIO oci Ox

dirypu, oGMesKeHoI TiHisMu y = x +sin’x Ta y=x (0 < x < 7).

Po3zé'sazanns. Oirypa 300pakeHa Ha puc. 2.5.

Puc. 2.5

b
3a ¢hopmynoro Vx=nj(y§—yf)dx,ﬂe a=0,b=mn, y;(x)=x, yz(x)=x+sin2x,
a

T T
MaeMo V, = nj (x2 +2xsin’ x +sin? x — xz)dx = nj(Zx sin” x + sin* x) dx . O6uaBa
0 0

T T

: .2 . 4

IHTErpaJIn j 2xsin” x dx Tta j sin” x dx 00YHMCIUMO OKpPEMO:
0 0

T T x2
[ 2xsin® x ax = [ x(1 - cos 2x)ax =
0 0

p T
0—jx00s2xdx=
0
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2 P 2

u=x, dv=cos2xdx,| 2 T 1¢ R |
+—Isin2xdx=———0082x
0 2 2 4 0

1 =% _Ysina2x
du = dx, v=5sin2x T2 9

T
2 >

f t(1-cos2 2 1¢
jsin4xdx=I(Tx) dx=ZI(1—20082x+cos22x)dx=
0 0 0

T 3
=—7.

1+ cosdx 1
8

dx =— Ex—sin2x+lsin4x
4\ 2 8

1717
=—j 1-2cos2x+
40

2 2
Orxe, V, = n[% +§n] - %(41: +3)~19.2 (00°).

Ipukaan 2.11. 3Haiiti 06’eM Ti1a, YTBOPEHOTO MpH 00€pTaHHI HaBKOJIO oci Oy

dirypu, oGMesKeHoi Hinicro y = xv4—x? Ta Biccio Ox.
Posg'szanns.  Ockimekn 4—x2>0, TO ‘x‘ <2 abo —-2<x<2. ®irypa

300paxeHa Ha puc. 2.6.

Puc. 2.6

b
3a dopmyioro V), =2n j Xydx Ta 3 ypaxyBaHHSM CUMETpIi TiJIa, IO YTBOPIOETHCH,

a

BIJHOCHO oci Ox mMaeMo

2 2
Vy = 2-2njx-x\/4—x2dx=4njx2\/4—x2dx=
0 0

Xx = 2sint, x=0 =

dx=2costdt, x=2 t=

N A o
|
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T T
2 2
=4 I4s1n t- 2‘cost‘ Zcostdt—{cost>0 0<t< 2} 64".(sint-c0st)2 dt =
0 0
T T n
1 . 2 T 3
—16Is1n tht—SI(l cosdr) di =8-| 1~ sindt || =8.7 =4n (00%).
0

Ipukaan 2.12. 3HalTH JOBXKUHY AYTH JIHII.

x(t) =3(2cost —cos 2t),
y(t) = 3(2sint —sin 2¢)

a)y=3ln( ) 0<x<2); 0<t<L2nm);

9—x?

B) p=2¢ (0Z¢=2m).

Po3ze'azanus.

a) Jlyra 3amaHoi kpuBoi 300pakeHa Ha puc. 2.7.

0.5]

Puc. 2.7

2
CKUIBKH y |: (9 ~ :| ( X)

/1+( ,)z 1+ 36x2 \/81 —18x2 + x*+36x2 9+x? b
= = = , TO 3a (hOpMYJIIOIO
g (9-x*)? 9_ 2 90— 2 pMy.
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b 2 ) 2,
L=J‘\/1+(y')2dx,ﬂe a=0, b=2,maemo L=I9+x dx=—jx2—9+18dx=
a 0

9 x? 0 X =9
2
=—I(1+ 218 )dx=—[x+3ln
0 x“-9

0) 3anmaHa KpuBa HaJEKUTh J0 CiM’1 Tak 3BaHUX paesnuxie [lackans. BoHa 300paxxeHa

x-3
x+3

2
)‘0 =3In5-2~2.83 (00);

Ha puc. 2.8.

& t

-1

X0

Puc. 2.8

ITonnepennubo 3HaitaeMo X(¢) =3(—2sinz+2sin2¢), y(t)=3(2cost—2cos2t),
xX2(6) + y2 () =9(4sin® ¢ + 4sin” 2¢ — 8sin7sin 2¢ + 4 cos’ 1 + 4 cos” 2¢ — 8 cos £ cos 2¢) =

=9[4 + 4 — 8(sinsin 27 + cos £ cos 2¢)| = 72(1 — cos £) = 144 sin* % . Toxi

Ji2+ i) = ,/144sin2% - 12

t2
0<¢<2m. Orxe, 3a popmymnow L =I\/x2(t)+y2(t) dt,ne t; =0, t, =2m, MmaeMO

L

.t .t : .t
s1n—‘=12s1n—, OCKUIbKH s1n520 pu

2n ¢ 27
L=1zjsm—dt=—24-cos— — 48 (00);
7 2/ 0
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B) 3ajaHa KpuBa Ha3MBAETLCA cnipaiito Apximeoa, a ii ayra , oOMexeHa MPOMEHIMHU
¢ =0 Ta @ =27, Ha3uBaeThCA nepuum 38iem. Bin 300paxenuii Ha puc. 2.9.

90
120 60

e RN
N (e

330

210

240 300
270

¢

Puc. 2.9

Ockinmeku p=2@,a p’'=2, 10 w/p2 + p'2 =21+ (|)2 . Toxi 3a popmyoro

0,

2n
L=J‘qu)aﬂe ¢0; =0, ¢, =2m, maemo L=2J‘qu)-
0

0,
2n
Inrerpan I 1+ ? d¢ obumcinMo 1o yacTHHAX (TUB. pHKIan 2.6-¢). OTKe,
0

L= 2(%«/1+(p2 +%ln

~ 42.51 (00).

(|)+w/1+(|)2

2
)‘ (;r= 21r\/1+41r2 +ln(2n+\/1+4n2)z

Ipukaan 2.13. 3HalTH 11011y TOBEPXHI, YTBOPEHOI MpH 00epTaHH1 HABKOJIO OCI

X X

Ox nyru aanyio2o60i ninii y=e? +e 2 (0< x<3).

Po3zé'sazanns. Jlyra 3amanoi ninii 300pakeHa Ha puc. 2.10.
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Puc. 2.10

1 5 - 1 _
[TonepeIHBO 3HANIEMO y'=5 e?—e 2|, \J1+())? =\/1+Z(ex—2+e x)=

] - b
=\/Z(ex+2+e_x)=5 e2 +e 2 |. Toni3a Gopmynorn Qx=2nj\y\ 1+(y')2dx,

a

ne a=0, b=3, 6ynemo matu

2
X X

0, =2“'%J: e?+e ? dx=ni(ex+2+e_x)dx=n-(ex+2x—e_x)3=

0

=n-(e3 +6—i3)z81.79 (00%).
e

Hpukaanx 2.14. 3HaiiTy 01y NOBEPXHI, yTBOPEHOI MPU 00€pTaHHI HABKOJIO OCI

3
. x(t) =Scos™ ¢
Oy acmpoiou () 3 -
y(t) =Ssin” ¢
Poss'azannsa. Actpoina (Bia nart. astra — «3ipka») 300paxxeHa Ha puc. 2.11.
IToniepennwo 3HaiigemMo x(f) =-3- 5cos’ ¢sint , y(t)=3- 5sin’zcost ,

xz(t) + yz(t) = 225(cos4 ¢sin’ ¢ +sin®  cos? )= 225sin’ tcos’ ¢ (TyT BHIKOpHUCTaHa

TOTOKHICTB  sin’# +cos’ ¢ =1 ). Tomi \/ x“(t)+ y2 (r) =15 ‘smtcos t‘ . Ockinbku
acTpoiza CUMETpUYHA BITHOCHO 000X KOOPJMHATHUX OCEH, TO PO3IIISTHEMO JIUIIE 11
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. : n .
YTy, 10 HAJIC)KUTh NEPIIIA UBEPTI (0 <t< E) . Toni sint =0, cost =0, orxe,

‘sin tcos t‘ =sinzcosft.

i)

X0

Puc. 2.11

t2
3a ¢popmyIoro = 27| |x(¢) x? (1) + j}z (t) dt 3 ypaxyBaHHSIM CUMETPii MaEMO
pMy. y
tl

n K
s |2
cos™ t =

cos*¢-sint dt =- 3007

c'—.;g\;]

2
L= 2-2nIScos3 t-15sinzcost dt =300n
0

=—60m(0-1)=60n (002) . 3ayeasrcennsn. Buacnigok cumetpii Q,. =0, .
x y
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IHANBIAYAJIbHI 3ABJIAHHASA

3aBnanns 1. 3anucaTy piBHAHHS JOTUYHOI 10 KpuBO1 y = f(x) B TouLi My(Xy, ¥p) -

1.y=x2—7x+3,x0=1. 2.y=x2—16x+7,x0=1.
) ) 2x

3.x"+y " —4x—-4y+3=0, M,(3;0). 4. y=——7, x5 =2.

x“+1
1-x’ x>y

5.y=e* | x,=1. 6. —+—=1, M,(1;3).

y 0 4 12 0 (153)
3 1
7. y=x+ x3,x0=1. 8. y= +\/;,x0=4.

1-x
9.y=14\/;—15§/;+2>x0=1- 10. x2+y2=4,M0(1;\/§).

3aBaannsd 2. 3HalTH TpaHulli 3a npaBuiiom Jlomirans.

1. a) lim ln(x+ 5)' 6) lim lnxln(x— 1); B) lin}) (1 —sin Zx)“gx.
x—>

X—> 4«/x+3 ’ x—>1+0

x — —
2. a) limez—xl; 6) lim 3 1 B) llm (ctgx)smx
x—0 sin (Zx) x>\ 3x—-1 lll(3X)
Sill ex2 - 1 . . ctgzx
3. a) lim ; 0) lim B) llm(cosx) :
x>0 cosx—1 x—olsin3x 3x x>0
1 1 4\*
4. a) llmﬁ, 0) lim( —2) B) lim (cos—) :
x—0 cigx x>0\ xsinx X X
5. a) lim xcosxs—smx; 0) lim(nx X ) B) lim ¥cos/x .
x—>0 X X—>0 x>0
x2 _1 s
6. a) llm— 6) lim r 7 ; B) lim(l—x)cosz :
x>0cosx—1’ x>\ ctgx  2¢08Xx x—1
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1

7. a) limm; 6) lim xsin a ; B) lim (lnx);.
x>0 ln(cos 4x) xX—>00 6x X—>+00
gx 1
8. a)lim ¢ ; 6) lim (xlnx); B) lim(tgx)\/;.
x=>01gx — X x>0+ x—0
4
xz —
9. a) lim ¢ 21 ; 0) lim(i—i); B) lim(ln ctgx)tgx.
X—> Zarctgx -7 x-»>IInx Inx x—>0
. lnx . X —-X . In x
10. a) lim 3= 0) llm(e +e —2)-ctg3x; B) llm(l—x) :
X—®© N/ X x—>0 x—1

3aBnanns 3. 3HalTH HallOUIbIIE 1 HAWMEHIIE 3HAUYEHHS (PYHKIIIT Ha BIAPI3KY.

3x

1. y=ln(x2—2x+2), xe[0;3]. 2. y= 5 xe[O;S].
x“+1
4 )
3. f(x)=3—x— > xe[—l;Z]. 4, y=x-Inx, xe[e ;1].
(x+2)
2
5. f(x)=—x—+2x+ +35, xe[—2;1]. 6.y=ln—x, xe[1;4].
2 x—2 X
7. y=2Jx-1-x+2, xe[L;5]. 8. y=x—4Jx+5, xe[1;9].
2
9. y=—x7+§+8, xe[-4-1]. 10. f(x)=2x2+@—59, xe[2;4].
X X

3aBnanns 4. Bukonatu noBHe A0CTIKEHHS QYHKIT 1 moOyayBatu ii rpadik.

1 y=(2x+3)e720H), 2. y=(x? —1Nx+1. 3. y=nn(x* —4x+8)
2x+1 3/ 2 -
4. y=—y—. 5. y=x-3x". 6. y=xe 2.
X
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3aBaanHd 5. 3HalTH 1HTETrpaIu.

2) J‘cos(3+51nx)dx
dx
Y P
5+8cosx
5. )J‘ctg x+5
sin? x

F)I—, 7 s
1+ 8sin” x

3. a) Ix231+x3dx;

dx
F)I . ;
2sinx—cosx + 5

4.)j

-
7—4cosx

—lnx

2
5. a) J‘x+ arccos” 3x

V1 - 9 x>

r) Icosz 3xsin? 3xdx;

dx

0) I(3 — x)5%dx;

) Isins 4xdx;

0) I x? arctgx dx ;

) Icoss xsin? xdx;

0) Ixz sin xdx ;

JI) J‘Slll x

Cos

0) Ixz cos 3xdx;

) Ictg" 3xdx;

6) J‘ xsin x
COS

) Isin 2xcosbxdx;

-57-

10. y=x"e
B)J‘ x +2 _
—4x* +3x

e)jm.

2x2 —1
B)I
—5x2 4+ 8x—-4

o S

B)J‘x—xl :

x —x"—-6x

e)J‘ dx
x*Jxt =25 '

B)J‘ x—6

x* 4+ 6x? +8

e)J‘ x 2+x
x+32+x

B)I
—5x3 4+ 6x2

x2 dx
of
3—-V9-x



6. a I arcsme dx ; 0) .xarcthxdx;
V1 — e? *
r)J.LZ; n) [ 4xax;
4+ 5sin” x ’

. J‘arcsm 3x ) J‘x3 e_xzdx;
V1 -9x?
r) J' LA 1) I sin9xsin3xdx :
3cosx —sinx
arcsm2x ( )
8. a)j 6)len1+xdx;
V1-4x?2
T) I—Z; ) Icoss xsin? xdx
1-7sin” x
9. a) Icosz xsin2xdx ; 0) Ixe_zxdx;
4 : 3 :
T) Icos xdx ; ) I(1+ 2tg x)dx,
Cos X ¥
10. 2) J‘ dx ; 6) [(2x - 3)37* dx;
Vsin? x ‘
T) J‘L, ) .cosz xsin’ xdx ;
3—-Scosx .

3aBaanHs 6. OOUUCIUTH IHTETPAIIH.

+ x?4+2x-6

B)

I x3-7x? +10x
+ Yxdx

e).~(—)x\/;+%/;.

x +1
B)I
x* - 8x?2 +16

dx

Je

1. a) j(4x3 —5x+3)dx;

6) J’ dx :
) _3‘\/x+4 +3{/(x+4)2 1
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3( ) ¢ xdx
2. a I2x3—3x+1 dx ; 0 I : B Ixe_xdx.
)1 )0\/3x+1 )0
1 J3 ) 3
1
3. a) I( 5 —6x5)dx, 0) I ad dxz ; B) len(x—l)dx.
A o V4—x 2
/3
2 1 4 I Y
4. a) I(x3 +—4—1)dx; 0) I—Z; B) Iarcsiandx.
/ X 03—2sin X 0
1 In8 T
1
5. a) J.[—+3\/x2]dx; 0) I dx ; B) Ixzcosxdx.
0 4_x2 ll]3 ex+1 0
1 e’ %
6a)j(1 3 )dx, 6)]"”‘, B)J'x‘ix.
) 2x+1 2 exlnx ) €08” X
p 1 % tInx
7. a) I((1+2x)5— 2)dx; 0) Isinz xcos® xdx; B) I—sdx
0 3+x 0 L X

BT 7
6)I d +1dx; B) Ixcostdx.
1 0

2
X

4
2 3
8. a) + dx ;

(2% 2% 72 “
9. a) I—dx; 0) Isin3 xcos? xdx; B) Ixz Inxdx.
0 2 0 e
1 4 2
10. a) J.(5x3—3\/;+1)dx; 0) Ix3Vx2+9dx; B) J‘xarctgidx.
0 0 0 2
3aBaanns 7. OOYUCIUTH HEBIIACHI IHTETpa a00 TOBECTHU iX pO30IKHICTb.
5
T dx (e * dx
1. a) J' = __. 6) J' =
0 (2x + 3) X
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+o 4 e’
2. a) J‘x—jldx 6)I .
X x+/Inx
1 1
1 4
dx dx
o) [ N P
S X +2x+5 2(x—3)
+20e_\/; e
4. 2) [ € —ax; 6)Ilnxdx.
1 Jx 0
o dx { 3xdx
5.9 | — 3 0) Ix—
3 (2x+3) 24x? -4
T
+ dx 4
6. a) IZ—; 0) Ictgxdx.
Sy X"+4x+35 0
+ o0 :{/; 1
7. a) J' ¢ : 6)I .
13x2 f 1— x2
+ o0 2
8. a) J'sinaxdx, 6)I . c
x"—4x+4
0 0
+ o0 e
xdx dx
9. a) [ 5 6)I .
3 1+x 1xln X
x
+ dx 2 arccoszdx
10. a) J'Z—; 6)I
) X +2x+2 ) 4 — x?

3aBnannsd 8. 3naliTu mwiomnty Girypu, 0OMeXeHo JIHISIMHU.
1. p=+/3 +2cosg. 2. y=4+6x—x2, y=4-x.
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3. y=x2-8x+10, y=x+2. 4. p=3(1+sing).

5. y=(x-2), y=4x-8. 6. p =5sindg.

7.y=3\/;, y+3x=6, y=0. 8.y=x3, y=0, x+y=2.

9. p=+/2 +2sing. 10. y> -4y —-2x+6=0, y> —4y+x—-3=0.
3aBaannsa 9.

. [ > 1
1. 3HaliTi NOBXKUHY AYTH JiHIL y =2+ arcsin/x + v x — x? (Z <x<1).

2. 3HalTH NOBXKUHY AYTH JIIHIT P = 2sin’ % (0 << 3717).

3. 3HailTH IOy MOBEPXHIi, YTBOPEHOI MPU 00EpTaHHI HABKOJIO OCl OX JIyTH JiHI1
t o
X =e sint T
; (0<t<—).
y=e' cost 2
4. 3uaiitu o0’eM Tina, YTBOpPEHOro mnpu oOepTaHHI HaBKoOiO oci Ox dirypu,

oOMesKeHol TiHiamMH y=x>, y=x+2, x>0.
x=t*+1
5. 3HaiiTi TOBXUHY TYTH JIHIT t (tz 3) (0<t< J3 ).
y=Z\ -

6. 3HaiiTH TUTOIY MOBEPXHI, YTBOPEHOI MpU O0OepTaHHI HABKOJIO OCi OX Ayru JiHil

y?+d4x=2Iny (1<y<2).

<

. 3HAlTH JOBXUHY AYTH JiHiI x =16sinz, y = 4/2sintcost (m<t<2mw).

8. 3HaliTu Moy moBepXHi, YTBOPEHOI MpU 0OepTaHHI HaBKOJO oci Oy Ayru diHii

x=675, y=5d1-¢%) (0<r<1),
9. 3HailTu 00’eM TiLIa, YTBOpEeHOro mnpu oOepTaHHI HaBKoJo oci Oy ¢irypu,

0OME>KEeHOT JIiHIsIMU Xy =6, y=T—x.

10. 3HaiiTu AOBXUHY AYTH JIHII p = 5cos’ % (0<p<2rm).
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BUMOTHM 10 O®OPMJIEHHSA KOHTPOJILHOI POBOTH,
If MIOJTAHHS 1 IEPEBIPKA

Homep BapiaHTa KOHTPOJILHOI PO0OTH, 10 BHKOHYETbCSl, IOBHHEH
CHiBNAJAATH 3 OCTaHHBOKW nMdporw Homepa 3anikoBoi kHMxKU. [uppa 0
Bu3Ha4vae BapianT 10. 3 KOKHOr0 3aBJaHHSI KOHTPOJIBHOI PO0OTH BHOMPAETHCHA
3aJa4a 3 BiiNOBiAHMM HOMepoM. BukoHaHa KOHTpoJibHA PoOOTa MEPENUCYETHCS B
okpeMHil 30muT. PO3B’s3KM 3a7au HABOJATHCS 31 30€pEKEHHAM HOMEpPIB 3a1ad, y
MOPAJIKY 3pOCTaHHs LUX HoMepiB. Ilepen po3B’s3KkoM KOKHOI 3a1a4l Tpeba MOBHICTIO
Bunucatd il ymoBy. Ha oOkmaauHKy 301IMTa CJIiA  HAKJICiTH 3amOBHEHMI
peecTpauiiHuii 0jaHK (BKa3aTh HOMEpP KOHTPOJIBHOI poOOTH, Ha3BY AUCIUILIIHM,
rpyny 1 (axkynbTeT, Mpi3BUIE, IM'S Ta MO OaTHKOBI, HOMEp 3aJiKOBOI KHHUXKKH,
nomaiHo azapecy). OdopmiieHa BIANOBIAHMM YHHOM pPOOOTa PEECTPYETHCA Y
JAeKaHati. Ii HeoOXiAHO MoJaTH Ha kadeapy BUIOT MAaTEMaTHKH 3aBYaCHO, aje He
mizHime gk 3a 10 aHiB 10 movyaTKy ek3aMeHarliiHoi cecii. Ilicist mepeBipku BUKIaga4y
poOUTH BUCHOBOK MpO T€, BIPHO YM HEBIPHO BHUKOHAHA POOOTA, 3 BIAMOBIIHUM
HAJMUCOM Ha OOKIaauHIl. SKI0 poOoTa BUKOHAHA HE MOBHICTIO a0 HEBIPHO, TO
BUKJIaJla4 BKa3ye HOMEPH BIACYTHIX a00 HEBIPHO pO3B’S3aHUX 3aj1ad 1, SKIIO
HEOOX1HO, POOUTH CBOI 3ayBa)KEHHSI y BUTJISAJI KOPOTKOi peueH3ii. Pobotu 3 He
ycimMa 3amadaMu, abo X 3 TaKMMH, IO TOBHICTIO 200 YacCTKOBO HE BIJMOBIAAIOTH
JaHOMY BapiaHTy, BBAXAaIOThCSI BUKOHAHUMU HEBIpHO. CTYJE€HT MOBUHEH BUIIPABUTH
yci IOMWIKH y TOMY 3K 30IINTI niciisi peleH3li BUKIagada y posaui “Pobora Han
NOMWIKaMu”’ 1 TOBEPHYTH pPOOOTY Yy HAWKOpOTIMH TepMiH. BumnpaieHHs Y
nepeBipeHiit poOOTI MOBEPX MO3HAYOK BHKJIAJavya HE AOMycKaloThcs. CTyIEHT MOXKe
OyTH JOMYIIEHUI 10 3aXUCTy KOHTPOJIBHOI pOOOTH, MOPSAIOK SKOTO BU3HAYAETHCS
BUKJIaJladyeM, TUIbKM IICIs TOBTOPHOI MEpEeBIPKU BUIIpaBiIeHUX MOMMWIOK. Ha

€K3aMeH (3aJT1K) JOMYCKAIOThCS TUTbKU CTYACHTH 3 3aXUIIEHOI POOOTOIO.
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